

HAJDUFŐ

Tek. Nemzeti Múzeum
Budapest

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGÓ
Egyes szám ára hétköznap 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

BUDAPESTEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

Névmagyarosítás

(kb.) Meskó Zoltán játszi kedélye kell az ilyesmihez. Amikor ezer és ezer életbevágó gazdasági, társadalmi, külpolitikai probléma mered a parlament felé sürgős megoldást követelően, a képviselőház rokonszenves humoristájának fögondja a névmagyarosítás körül akciózni, aláírásokat gyűjteni, nyilatkozni, azzal a megokolással, hogy ezt „az egész nemzet közvéleménye követeli”.

Ennek a nemzeti közvéleménynek mi is képviseljük egy igen jelentékeny, mindenesetre pedig a legmagyarabb részét. Ez a tisztántul magyar közvélemény pedig mindentől távolabb áll, semhogy Meskó Zoltán kezdeményezése mellé sorakozzék fel, sőt ellenkezőleg: ha egyáltalán törődik a fagykarak katasztrófális esztendejében ezzel a boldog békeidőkre emlékeztető ál-problemával, akkor feltétlenül a belügyminiszter felhőgását helyesli: *érdemek kellenek a magyar névhez.*

Meskó Zoltán javaslatában a „közjogi viták” meddő parlamenti szellemen kísért. Azok az idők lengenek vissza, amikor a kardbojz színéért, mentegombok formája fölött fecsegette évtizedeken át a visszahozhatatlan esztendőket dühös vitákban a magyar törvényhozás. Amikor harminc millió magyarról szavaltak, pohárköszöntöztek, vezércikkettek, mialatt százezerszámra vándorolt ki a földnélküli paraszt s a végeken elnyelték a magyarság védtelen tizezeit a nemzetiségek. Amikor az ezereztendő magyarokat kiszorították földjükről, fővárosukból, a megélhetés ezer teréről a Rákóczi Jenők hozsánázása közepett az ötvénkrajaáros magyarok.

Ebből a szellemből pedig nem kérünk. Annál kevésbé, mert semmi szégyenlenivalót sem látunk abban, ha valakinek neve arra mutat, hogy nem Árpáddal kelt át a Kárpátok szorosain, hanem a germán, vagy szláv törzsek magyarbaoltott egészséges hajtsa. Szent István királyunk óta szüntelenül tart ez a vérkeveredés s senkinek eszéágába sem juthat valakinek a hazafiságát, fajszeregetét, vagy nemzethűségét kétségbevonni, mert Wolffnak, Eckhardtnak, vagy, teszzen fel, Meskónak hívják az illetőt. Aminthogy hiába aggatja magára akár Rákóczi megszentelt nevét a tegnap beszivárgott sadagóriai jövevény, csak az marad, ami volt, galíciai kazár.

Aztán, ha már más földi jóból nem jut osztályrészül nekünk, magyarnevi magyaroknak, legalább a névhez való jogot őrizzük meg magunknak. És mert Meskó Zoltán az indítványozó, elmondunk mi is két idevágó rövid anekdotát.

— A frontra utaztomban egy nagy sereg tiszttel jelentkeztem további instrukciókért valahol Bozenben, vagy Trientben. Lassan-lassan rámerült a sor és akkor a nyilvántartó kapitány — természetesen cseh férfi — némi kajánsággal szólított meg:

— *Du Kolosziári,* — mondotta, — éppen az előbb jelentkezett egy rokonod is, — s ezzel rábökött az előtte fekvő listára. Őszinte megdöbbenéssel olvastam ismeretlen „atyámfia” nevet.

— Oblt. i. d. Res. Izidor Kolosvári...

A másik eset a déltiroli haretéren történt. A frontmögötti völgyből telefonon jelentkeztem új parancsnokomnál, aki történetesen komáromi mokány magyar ember volt. Rendkívül fanyaloga fogadta jelentkezésemet. Este aztán, amikor együtt vacsoráltunk az unterstandban, — csöndes napok voltak akkor, — váratlanul megszólalt:

— Ne vedd rossz néven a kellemetlen fogadtatást. De olyan jó magyar névvel jelentkezett a telefonon, hogy azt hittem, valami vacak zsidót kapunk a nyakunkra...

Apró esetek ezek csak, de így sem felejtí el az ember soha. Am mit szóljon az az ősi bihari dzsentri család, amely állandóan ott olvassa nevét egy pesti liberális lap homlokán egy kolosvári zsidógyerek ötvenkrajaáros áldozatkészségéből. Vagy ki hiszi el, hogy élnek magyar Szirmayok és Rónayak is, akik még az Anjouk idejében nyerték a nációnemességüket?

De van ennek az éremnek másik oldala is. Ugyan mi hasznunk volt abból, hogy a világhistoria legszenyesebb diktatúrájának vezetőit szintén beöltötték a „harmincmillió magyar” közösségébe? Hogy az egyik Kohnt Kun Bélának, a másikat Kunynak hívták, Jakabovicsot Jászsynak, Kleint Korvinnak (!), Grózt Garbainak. Hogy a külföldön szintén magyar neveket népszerűsítene a nemzetközi szélhámosok, családok, hogy a tisztességellen kereskedelem magyar márkát visel...

Magyarországon nem akadályozza az érvényesülésnek az idegen hangzású név. Elég, ha itt kapásból néhány olyan közéleti férfit idézünk, akik Klebelsberg, Hermann, Wekerle, Bud nevéük dacára a legmagasabb pozíciókba emelkedtek. De az ellen, hogy a nemzet egyetemébe történt beolvadás nélkül bárki jött-ment idegen egyszerűen elsajátíthatja egy kérvény és okmánybélyeg árán azokat a neveket, amelyeket vérellépcsétek meg eleink évszázadokon át, a meghatározottabban tiltakozunk kell az *autochton őslakosság és ősi származás jogán.*

Maradjon csak Tabak Mayer Tabak Mayernek, Ornstein Ornsteinnek, Reich Koppel Reich Koppelnek. Ne hozzuk vissza a nemzeti öntudat elhanyagolásának szégyenteljes napjait, amikor tucatszámra teremték a Bocskay Smülék, Bercsényi Izsákok és Zrinyi Mórok. Nem szolgált ez a nagy névmagyarosítási divat akkor sem mást, mint a keletről bevándorló idegenek *mimikri* — álarcázását.

Sőt e nagy *kendőzési* akcióval szemben a mindig emlegetett *Művelt Nyugat* példájára is hivatkozhatunk, ahol a párisi Sauerweint ma sem hívják *Richelieu* Slojmenak, sem

Leon Blumot *Chateaubriand* Icignek. Amint arról sem hallottunk soha, hogy a *demokrata* németiség megtérne a maga soraiban *Goethe* Pinckásokat, vagy *Moltke* Samukat.

Természetes, hogy ezzel a világgért sem akarjuk a magyar művészi, irodalmi, vagy sportélet kiválóságait elzárni a magyar névtől. Valamint azokat sem, akik idegen származásuk dacára teljesen egytestlélekké lettek a magyarsággal. Mint ahogy a vitézi rend idegennevű tagjai is, nagyon helyesen, magyar neveket nyernek. De itt tökéletesen korrek a belügyminiszter — Meskó szerint *merev*, — álláspontja, az

tudniillik, hogy a magyar névre *érdemesnek kell lenni*. Ez az érdem pedig nem az okmánybélyegben hozott ádozatból áll, hanem a vitán felül álló hazafiság, nemzethűség, faji összeolvadás kritériumaiban.

Igy van ez jól, s így is maradjon, — ez a magyar közvélemény kívánsága.

Komolyabb időket élünk, semhogy szabad lenne egy *honatyának* ilyen *hazafias* akciókkal töltenie a parlament drága idejét, elvonni vele a figyelmet komoly problémáktól, főlőlegesen ellentéteket szítani magyar és nemmagyar nevű magyarok között.

Oláhország demarsot küld Budapestre

Bethlen beszéde miatt

Bukarest, június 10.

(A *Hajdufő* tudósítójától.)

Mironescu külügyminiszter megbízta Grigorcea budapesti oláh követet, hogy a magyar kormány előtt ma tiltakozzék Bethlen István gróf miniszterelnök május 26-iki emlékbeszéde miatt, amelyet a miniszterelnök — mint ismeretes — a hősök emlékkövének leleplezési ünnepén tartott.

Tekintettel arra, hogy az oláh kormány több mint két hétig várakozott ezzel a lépéssel, — annak ellenére, hogy a miniszterelnök beszéde teljes szövegében azonnal nyilvánosságra került, — kétségtelen, hogy az oláh kormány budapesti követének adott utasításával csak elfogadható ürügyet akar találni a Bécsben folyó optánstárgyalások megszakítására.

Az oláh sajtó heves offenzívája a magyar miniszterelnök ellen

Bukarest, június 10.

Davila úgy nyilatkozott a *Cuvantul*-nak, hogy a Bécsben kedden kezdődő tárgyalások legfeljebb egy hétig fognak tartani, amikor *Maniu* Gyula, aki tudomást szerzett Bethlen István gróf budapesti kijelentéseiről, — hozzájárul egy tiltakozó jegyzéknek Budapesten való átadásához. Ezért Mironescu külügyminiszter *utasította is Grigorcea budapesti román követet, hogy Bethlen István gróf beszéde ellen tiltakozó jegyzéket adját Budapestre.* Az optánstárgyalás vonatkozólag — írja a *Cuvantul*, — jóslásokba bocsátkozni nem lehet, minthogy a két delegáció a legnagyobb diszkréciót tanúsítja. A névtelen hősök emléke előtt elhangzott kijelentések azonban *befolyásolják ezeket a tárgyalásokat.* Ha Magyarország újabb reménységekre támaszkodva, újabb feltételeket fog formulázni Bécsben, akkor a tárgyalások nem fognak tovább jutni s nem is épen a románok hibájából.

Az *Adeverul* szerint az optánstárgyalások jelenleg olyan fázisban vannak, hogy semmiféle optimizmus sem igazolt. A magyar delegáció magatartása nagyon sokban különbözik az előző konferenciákon tanúsított magatartástól. Ugy látszik, Bethlen István gróf agresszív beszédének következménye, amelyet a bécsi konferencia megnyitása előtt tett.

A *Vitörul* foglalkozva a tárgyalásokkal, nem érti, mi célja lehet még az optánstárgyalások folytatá-

sára Bethlen gróf kihívó kijelentései után. Sokkal helyesebb lett volna, ha Davila nem megy vissza Bécsbe, hanem a román kormány felhasználta volna Bethlen gróf beszéde által okozott feszült viszonyt arra, hogy a tárgyalásokat megszakítsa s jóvátegye azt a hibát, melyet az optánstárgyalások okoztak az országnak, amikor annak érdekeire káros concessziókat tett.

Az *Epoca* azt írja, hogy bizonyos külföldi támogatások nélkül nem volnának Budapesten tüntetések. — Bethlen gróf szavai különösen Románia ellen irányultak. Románia tiltakozásához azonnal hozzájárult Jugoszlávia és Csehszlovákia is. A kisantant. Franciaország és Lengyelország elég hatalmas blokkot alkot a béke fenntartására. A külpolitika ma nem kártyapartie, amelyben blöffölni lehet. Jöhet egy pillanat, amikor az illetőt leálcázzák, mint ahogy ez II. Vilmosnál történt, pedig még neki hadserege is volt. Reméljük, hogy a kormány fel fogja használni a legutóbbi budapesti eseményeket arra, hogy tisztázza ezt a türethetetlen helyzetet.

AZ EGYPTOMI KIRÁLY BERLINBEN

Budapest, június 10.

Fuad egyiptomi király ma délelőtt különvonaton megérkezett Berlinbe.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Ára 12 fillér

Kontsek Géza

k. r. t.

e heti árai, érvényesek a következő árjegyzék megjelenéséig.

CUKOR

kristály	1 kg.	P 1.16
por	1 kg.	P 1.23
kocka	1 kg.	P 1.23
Kizárólag legelsőrendű cukrot tartunk, melynek kockája apró, fehér, könnyen olvadó; kristály a legtisztább. Porcukrunk minden nap frissen áttalunk lesz tisztán örölve.		

LISZT:

István mal. Vidéki mal.		
1 kg. 00-as grizes	P—40	P—37
1 kg. 0-ás	P—39	P—36
1 kg. 2-es	P—37	P—35
1 kg. 4-es	P—35	P—33
1 kg. 6-os	P—31	
1 kg. rozs fehér	P—32	

FÜSZEREK:

Só egyszer örölt asztali	1 kg.	P—40
Só kétszer örölt finom	1 kg.	P—42
Paprika édes nemes	1 kg.	P 8.—
Paprika félfédes	1 kg.	P 7.—
Paprika rózsás	1 kg.	P 6.—
Ecet 5 hydr.	1 liter	P—32
Bors	1 kg.	P 7.—
Fahéj	1 kg.	P 5.—
Fűszereink tisztán kezelték és a legmodernebb gépekkel őrletnek. Paprikát csak a legjobb szegedi minőségeket tartjuk.		

PÓTKÁVÉK:

Franck kávé 1/2 kgos doboz	P 0.92
Franck kávé 1/4 kgos doboz	P 0.48
Kneipp malátakávé 1/2 kgos d.	P 0.53
Kneipp malátakávé 1/4 kgos d.	P 0.22
Orient kanalas pótkávé 1/2 kg.	P 1.20
Orient evőeszköz 1/2 kg.	P 1.25

PÖRKÖLTKÁVÉK:

Brazil vegyíték	1 kg.	P 6.40
Domingo vegyíték	1 kg.	P 7.60
Columbia vegyíték	1 kg.	P 9.—
Indiai vegyíték	1 kg.	P 10.40
Jáva vegyíték	1 kg.	P 12.—
Szalon vegyíték	1 kg.	P 13.60
Kávé vegyítékeink évtizedes tapasztalatok után a legnemesebb kávéfajokból szakszerűen állítanak össze úgy, hogy az íz és aroma tekintetében versenyen felül állanak. Naponta frissen pörköltetnek így illatuk és ízük teljében szolgáltatathatjuk ki azokat. Az árak tekintetében a legelőnyösebbet nyújtjuk.		

GYÜMÖLCSFÉLÉK:

Mazsola aranyárga	1 kg.	P 2.50
Mazsola extra	1 kg.	P 3.20
Mogyoróbél levantei, ez időszereint avas már		
Mogyoróbél ospedaletti	1 kg.	P 3.80
Mogyoró amerikai	1 kg.	P 1.60
Dióbél elsőrendű	1 kg.	P 5.20
Dióbél tiszta feles	1 kg.	P 5.60
Mák, kék	1 kg.	P 1.30
Mandola olasz	1 kg.	P 6.—
Szilva boszniai	1 kg.	P 1.20
Málnaszörp kimérve	1 kg.	P 2.80
Gyümölcsiz	1 kg.	P 1.40
Barack iz	1 kg.	P 2.70

SAJTOK:

Ementhali magyar	1 kg.	P 5.60
Ementhali svájci	1 kg.	P 6.80
Trappista teljes zsiros	1 kg.	P 3.20
Kastélyajt		
Turó magyarországi	1 kg.	P 3.—
Turó tátrai	1 kg.	P 4.—

BOROK:

Bagaméri	1 liter	P—68
Finom vegyes	1 liter	P 1.—
Szemelt rizling	1 liter	P 1.20
Üvegbetét	1 liter	P—16

KÜLÖNFÉLÉK:

Denat. szesz 1 l. üveg nélkül	P—76	
Denat. szesz 1/2 liter	P—40	
Keményítő, rizs	1 kg.	P 1.80
Keményítő, buza	1 kg.	P 1.—
Méz, akác	1 kg.	P 2.20
Méz, virág	1 kg.	P 1.80
Tarhonya, fehér	1 kg.	P—78
Tarhonya, két tojásos	1 kg.	P 1.20
Maccaroni fehér	1 kg.	P—94
Maccaroni tojásos	1 kg.	P 1.30
Szóda kristályos	1 kg.	P—16
Szappan mosó 1/2 kg-os drb.	P—60	
Szappan mosó Albus 1/2 kg.	P—78	
Szappan mosó Hutter 1/2 kg.	P—75	
Szappan kulcsos kézmosó	P—17	
Rézgálic Hungária, v. Orion	P—84	
Raffia prima	1 kg.	P 2.30
Raffia extra	1 kg.	P 2.40

Megkezdtek a kultusztárca költségvetésének tárgyalását

Az egész budget-nek egy hatod részét emészlik fel a közoktatásügyi kiadások

Budapest, június 10.

A Ház mai ülésén áttértek a kultusztárca költségvetésének tárgyalására. Oberhammer Antal előadó hangoztatta, hogy a kultusztárca költségvetése az egész költségvetésnek egyhatodát teszi ki. Ezért ennyit, mivel minden fejlődés a kultúrától indul ki és konszolidált élet csak konszolidált országban lehetséges. A költségvetésben a legnagyobb súly a népiszkolákon van.

Pakocsnak még mindig a numerus clausus fáj

Pakocs József: A miniszternek gondolkodni kell afelett, hogy a numerus clausust végre eltöröljék.

Petrovác: Már likvidálva van. Pakocs: Még nincsen. Rendezni kell a diplomák nosztrifikálásának ügyét is. A kultuszminiszter nem támogatja eléggé a magyar irodalmat és művészeteket.

A felekezeti oktatás sérelmei

Barthos Andor a mátiszkolai reál-gimnázium feállítását sürgette és felhívta a miniszter figyelmét a ref. lelkészek pótlékainak rendezésére. A protestáns egyházközségek anynyira elszegényedtek, hogy a legszükségesebb iskolai kiadásokra sincs fedezet. Olyan támogatásra volna szükségük, amelyet a multban kaptak. Ezután a hajdudorogi görög-katholikusok panaszait tette szóvá, majd a valláserkölcsi nevelés fontosságát hangoztatta.

Kétféle Anna nem szereti a leventéket

Kétféle Anna a 8 osztályú népiszkolák megvalósítását sürgette, majd az egységspárt képviselőinek sűrű közbeszólása mellett a leventeoktatást bírálta.

Támogatni kell a vidéki színészetet

Farkas Elemér azt hangoztatta, hogy a művészet megelőzi a diplomáciát a külföldön a magyar igazság hirdetésében, ezért méltányos annak támogatása. Ezután az állami színházak ügyével foglalkozott, majd a vidéki színészet erőteljes támogatására hívta fel a kultuszminiszter figyelmét.

A nőnevelés hibái

Esztorgályos jelentéktelen felszólalása után Kary István báró a mai nőnevelésről beszélt, melyet nem tart helyesnek. A régi nőiesség előkelő egyszerűsége ugyszólván teljesen kiveszett és az igazi magyar nő helyét egészen új típus, a semleges női típus foglalta le. Ezükséges, hogy a magyar nőnevelést arra hivatott női kezek végezzék. Nagy hiba az, hogy a leányiskolákban igen sok a férfi tanerő. Ezeket lassan ki kell szorítani. Végül a sportok nagy jelentőségéről beszélt.

A felekezeti és népiszkolák ügye

Farkas Géza rámutatott arra, hogy az egyházközségek elszegényedtek, nehezen bírnák az iskola-fenntartás költségeit. A valláserkölcsi nevelésre pedig elsősorban a vallásfelekezetek hivatottak. Az iskolán kívüli népoktatás céljaira felvett összeg csekély.

Szinnyey Merse Jenő szerint ha beruházási feleslegek maradnak, azt elsősorban a népiszkolák céljaira kell felhasználni.

Petrovác Gyula úgy vélekedik, hogy a felekezeti iskolák ügyét a községi háztartásról szóló törvény-nyel kell rendezni. A felekezeti isko-

lákra nagy szükség van nevelési szempontból.

Emelni kell a tanári fizetéseket

Tabódi Tibor kevesli az óvodák számát. Felhívta a miniszter figyelmét.

Madridban összeült a Népszövetség

Madrid, június 10.

A népszövetségi tanács 55. ülését ma délelőtt 11 órakor nyitották meg Andatchi, az új tanácselnök elnöklété mellett. A megnyitótűlés a szokásos zártűlés volt.

A zártűlés befejezés után, amelyen Lyndsden Boll tábornokot a magyarországi investgációs bizottság elnökévé neveztek ki, az ülést nyilvánosnak jelentették ki.

Az ülés napirendjén csak két politikai pont szerepelt, nevezetesen a két optansügyi tárgyalás Magyarország és Románia, illetőleg Jugo-

mét a középiskolai tanárok fizetésének javítására.

Vasadi-Balogh György hangoztatta, hogy a tanárok éppúgy lelkiismereti munkát végeznek, mint a bírák s eszerint is kell dotálni őket.

Tyuktenyésztői összeférhetlenség

Végül Görgey József önmaga ellen tett összeférhetlenségi bejelentését olvasták fel a társas viszony révén kapott 80.000 pengős kamatmentes tyuktenyésztési kölcsön ügyében.

Macdonald még az idén nyáron Amerikába megy

London, június 10.

A Daily Herald terjedelmes interjú közöl, amelyet a munkáspárti kormány új külügyminisztere, Henderson adott a lap munkatársának. — Minden igyekezetünkkel azon leszünk, — mondotta többek között Henderson, — hogy a lehető legrövidebb időn belül visszavonjuk az angol megszállócsapatokat a Rajnavidékről. Ennek a célnak elérésére minden utat és módot gondosan mér-

legelni fogunk.

A Daily Herald megjegyzi, hogy MacDonald személyes tárgyalásokat akar folytatni még az idei nyáron Hoover elnökkel, miután pedig az amerikai elnök nem hagyhatja el az amerikai kontinent, MacDonald arra is hajlandó, hogy Amerikába utazék és látogatást tegyen Washingtonban Hoover elnöknel. A látogatás célja a leszerelés és a döntőbíráskodás kérdésének megvitatása lesz.

Impozáns tiltakozó nagygyűlés volt Budapesten

Budapest, június 10.

A trianoni békeszerződés aláírásának kilencedik évfordulója alkalmából hatalmas tiltakozó gyűlés volt vasárnap délelőtt a Szabadság-téri országzászló előtt.

A Törekvés dalárda a gyűlés bevezetéséül a Magyar Hiszekegyet énekelte. Majd Szontagh Tamás, a TESz elnöke mondott megnyitó beszédet. Utána Váry Albert országgyűlési képviselő hangoztatta, hogy a revízió érdekében meg kell teremteni a nemzeti egységet. Éppen ezért megismétli azt a felhívást, amelyet a Revíziós Liga elnöke a szociáldemokrata párthoz intézett.

Amikor a szónok a szociáldemokratákat emlegette, percekig tartó tüntetés viharzott végig a tömegben a szociáldemokrata vezetőség ellen. — A magyar munkásság nemzeti alapon áll! — hangozott minden oldalról.

Urmánczy Nándor határozati javaslatot olvasott fel, amelyben kimondotta a nagygyűlés, hogy az ezeréves Magyarországot feldaraboló békeszerződést nem ismeri el és ennek mielőbbi megváltoztatását követeli békés uton, vagy ha ez nem menne, tegyverrel is. Követeli továbbá, hogy a békeszerződés revíziója érdekében a kormány tegyen előterjesztést a Népszövetségnek. Végre a meg nem felelő és drága toborzási rendszer helyett sürgősnek tartja a rövid ideig tartó általános védkötelezettség behozatalát.

Eckhardt Tibor hangoztatta, hogy a tiltakozásnak a cselekvés jegyében kell lefolyni.

Szilágyi Gézáné a magyar asszonyok nevében szólalt fel, majd az ifjúság szónokája, Barankovics István mondotta el beszédét. Lelkes ünnepély fogadta a dorogi bányászok kiküldöttét, Petykó Árpádot, amikor jellegzetes bányászruhájában megjelent a szószéken. Lillin József beszélt még a munkásság, Végh János a kézműiparosság nevében.

A KERESKEDŐ IFJAK DALKÖRENEK HARGVERSENYE

Sozmbaton este fél 9 órai kezdettel tartotta a „Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre” a június 29—30-iki dalosverseny darabjainak bemutató hangversenyét, a Kereskedő Társulat dísztermében. A zsufolásig megtelt a díszteremben ott láttuk a kereskedő világ elitjeit is. A lelkes közönség szünni nem akaró tapsal jutalmazta a derék dalkört, amely szorgalmas tanulással érte el a sikert. Ugy a férfi, mint a vegyeskar versenydarabja igen szép reményekre jogosít a dalosversenyben, mely siker Pálffy János karnagy érdeme. Nagy sikert ért el a férfikar „Szerenád” című darabja, Szabó Sándor szólójával, sok tapsot kapott Kesztenbaum Margit szavalata. A hangverseny a Himnusszal ért vége.

Hirdessen a Hajdudobban

A Tisza István Tudományos Társaság közgyűlése

Debrecen, június 10.
(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Tisza István Tudományos Társaság most tartotta évi rendes közgyűlését. Szontagh Félix elnöki megnyitása után Darkó Jenő dr. terjesztette elő főtitkári jelentését, melynek kapcsán a közgyűlés tudomásul vette, hogy az első osztály dr. Fináczy Ernő és Némethy Géza dr. budapesti egyet. tanárokat tb. tagokká, Kállay Kálmán debreceni egyet. tanárt pedig rendes taggá választotta. A második osztály Rékly Antal egyet. tanárt választotta rendes tagul. Végül Papp Károly rendes tag olvasta fel „Szász Károly emlékezete” c. tanulmányát, amelyben születése századik évfordulója alkalmából főleg az ő költői és műfordítói munkásságát jellemezte.

ZONGORÁZÁS VILÁGREKORDJA

Budapest, június 10.
Bécsben Braunn-Novák Ottó zongoraművész 80 órás távzongorázási világrekordot állított fel.

KEHRLING MEGNYRTE DAVIS CUP-MÉRKŐZÉSÉT

A sötétség miatt tegnap este félbeszakított Davis cup-mérkőzés utolsó szetjét ma délután 2 órakor játszották le Kehrling Béla és a holland Timmer. Mint ismeretes, a mérkőzés akkor maradt abba, mikor Kehrling 1 szet előnyben volt.

A döntő szetet Kehrling 6:3 arányban fölényesen megnyerte és ezzel végeredményben Magyarország 3:2 arányban legyőzte Hollandiát, biztosítva így továbbjutását a negyedik fordulóra, ahol Angliával fog szembekeverülni.

ELRABOLTÁK EGY HOLLAND GYARMAT KORMÁNYZÓJÁT

Hága, június 10.
(Havas-ügynökség.)

A gyarmatiügyi miniszter a következő jegyzéket tette közzé:

Június 9-re virradóra mintegy 500 főnyi felfegyverzett venezuelai bandita megtámadta és lefegyverezte a willenstadti katonai rendőrséget, 3 altiszt meghalt. Több katona könnyebb sérüléseket szenvedett. A felkelők, miután kirabolták a löszerraktárt és a laktanyát, kényszerítették a kikötőben horgonyzó egyik hajó kapitányát, hogy őket Venezuelába vigye. A zendülők magukkal vitték a kormányzót, a rendőrség parancsnokát és néhány katonát, ezek azonban már visszatértek Willensteadba.

A külügyminiszter az újságíróknak kijelentette, hogy valószínűleg nem kerül sor Venezuelával konfliktusra, mert csak forradalmi puccsról van szó.

MEGKÖTÖTTÉK A MAGYAR-SPANYOL DÖNTŐBÍRÓSÁGI SZERZŐDÉST

Madrid, június 10.
(Havas-ügynökség.)

Bethlen miniszterelnök madridi tartózkodását felhasználta arra, hogy Primo de Riveránál, a spanyol miniszterelnöknel tett látogatása alkalmával felvehesse a magyar-spanyol döntőbírói és békéltető szerződés megkötését. Spanyol részről a kérdés kezelése a legnagyobb készséggel találkozott, ami lehetővé tette a szerződés szövegének még Bethlen miniszterelnök itt tartózkodása alatt való letárgyalását. A szerződés aláírása a két kormányfő részéről ma délután egy órakor a külügyminiszteriumban történt meg.

Hajdu és Szabolcs vármegyét behálózó gyanus földmunkás mozgalmat fedeztek fel Hajdunánáson

Földosztás meséjével több mint ezer nincstelen becsapott két szélhámos Az alispáni jelentés a közigazgatási bizottság előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága kedden délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt ülést tartott, mely iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az ülés során nagy feltűnést keltett az alispáni jelentés, melyet Nábráczky Béla főjegyző mutatott be, amely egy a Hajdúvármegyében folyó gyanus földmunkás mozgalmakról, mint az úzsora ügyéről szenzációsan érdekes adatokat tartalmazott.

A földmunkások különös mozgalmáról többek között ezeket jelentette az alispán:

Két csaló földosztó több mint ezer nincstelen magyart csapott be

A hajdunánási államrendőrség kapitányának hatósági területén májusban igen nagy arányú földmunkásmozgalom ütötte fel a fejét, mely ügyben a kapitányság nagy arányú nyomozást folytatott le. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy id. Kéki Miklós és ifj. Kéki Miklós hajdunánási földművesek elhitették a nánási jobbára nincstelen földmunkás emberekkel, hogy az egri káptalantól megbízásuk van a hajdunánási róm. katolikus és a hajdunánási gör. katolikusok összehívására, akik Fövényesen vagy Bagota pusztán 10 holdas házhelyet és 50 éves törlesztéskölcsönt kapnak, mely összegnek évi kamata és törlesztése 92 pengőt tesz ki. Erre a híresztelésre tömegesen jelentkeztek, akiktől 50 fillértől 1 pengőig menő összegeket szedtek fejenként. A károsultak száma Hajdunánáson 855, Hajdudorogon 308 személy.

Felmerült az a gyanu is, hogy földmunkás forradalmat akarnak előkészíteni

Mindkét egyén a felvett pénzeket a saját céljaira használta fel. Megbizásuk sem az egri káptalantól, sem máshonnan nem volt. Megállapítást nyert továbbá, hogy a földosztás lehetőségének és község telepítésének semmi alapja nincs. Kérik csupán a saját kezdeményezésükre, pénzszerzés céljából találták ki a földosztást. Ki lett terjesztve a nyomozás arra vonatkozóan is, hogy ez a mozgalom nem akarja-e a földmunkások kommunista szellemű egyesülését, nem akar-e földmunkás forradalmat előidézni.

Egész Tiszapolgárig terjedt a mozgalom

Erre vonatkozóan azonban a kapitányságnak nem sikerült bizonyítékokat szerezni. Minthogy azonban a mozgalom még Hajduböszörmény, Tiszacsege és Tiszapolgár határait is kiterjedt, a rendőrkapitányság az illető hatóságokat a nyomozás folytatására megkereste. Kéri Miklósokat pedig csalás és sikkasztás büntetése miatt a debreceni kir. ügyészségnek átadta.

A mezőgazdasági munka nélküliség

A mezőgazdasági munkások részére megfelelő munkaalkalmak biztosítására vonatkozóan jelentem, hogy az elsőfokú hatóságoktól a már korábban kiadott rendelkezésemre a jelentések 10 naponként érkeznek. Jelenlegi állapot szerint na-

gyobb számban még csak egyes helyeken vannak munka, illetve szerződések nélkül a munkások.

Legújabb jelentések szerint Hajdunánáson 118, Hajduböszörményben 109, Balmazújvárosban 176, Nádudvaron 392, Hajdúhadházon 132-en vannak munkanélküliek, akiknek réva munkákra elhelyezkedése végett, illetve aratási munkához juttatása céljából a törvényhatósági munkaközvetítéssel megbízott gazdasági felügyelőseget felhívtam. A munkáskérdést állandóan és éber figyelemmel kísérem és ha annak szükségét látom, úgy idejében meg fogom tenni előterjesztésemet a munkanélkül maradtak lehető elhelyezése iránt. Ugyancsak e célból a napokban részt vettem a kormánytól eljárt küldöttségben, az Alsószabolcsi Tiszai Ármentesítő Társulat tervbe vett munkálatainak minél nagyobb mérvben való megindítására érdekében, mely munkálatnál ugyancsak sok munkásközvetítő munkálatot, hasonlóan e célból a legközelebbi hetekben már kezdetét veszi a törvényhatósági utak építésének földmunkája is.

Az úzsora ügyekről a következő

rendkívül érdekes megállapításokat tartalmazza a jelentés:

Közigazgatási bizottságunk az úzsora hatékony üldözése végett az igazságügyi miniszter urhoz felírt, minek következtében a miniszter ur az úzsorának hivatalból való üldözését elrendelte. A napokban megjelent Magyarország két száma is Geiger Simon debreceni terménykereskedő tevékenységével kapcsolatosan adatok megjelölésével oly mérvű úzsora eseteket szellőztetett, mi több balmazújvárosi lakosnak teljes tönkretételét eredményezné. Hogy ez adatok helytálló-e, természetesen ezt csak az ügyek beható kivizsgálása állapíthatná meg. De mert konkrét esetek nevek megnevezésével, nyilvánosan lettek a köztudat elé állítva, szükségesnek tartom, hogy a közigazgatási bizottság színe előtt, — mely az úzsora hivatalból való üldözésének szükségét elsősorban szorgalmazta — a Magyarorszában közölt adatokra üléssükön jelen levő ügyészegyi elnök ur figyelmét a továbbiak végett tisztelettel felhívjuk.

A bizottság tudomásul vette a jelentést.

A magyarok ezer esztendeje élnek a Felvidéken s ott is akarnak maradni

Szüllő Géza önértetes beszéde a keresztényszocialisták pozsonyi gyűlésén

Budapest, június 10.

Pozsonyból jelenik: A keresztény szocialistapárt országos végrehajtó bizottsága ma tartotta gyűlését, amely mint a magyar nemzeti gyűlési képviselő, a párt országos elnöke beszámolt külföldi utjáról, amelyeket mint a magyar nemzeti párt külügyi bizottságának vezetője tett.

Minden tényezője a világnak látja — mondotta Szüllő Géza, — hogy Csehszlovákia nem a logikai szüksékszerűség eredménye, hanem eredménye lett egy politikai gondolatnak, amely a háború utáni neuroziséből fakadt. A világ most már keresi a módot arra, hogyan tudná a megtörtént nagy hibákat jóvátenni. Csehszlovákia a maga államerejének megszilárdítása végett szigorúan a francia politikának uszályhordozója, de a pánszláv gondolatot akarja megvalósítani, pedig a latin világuralmi törekvésnek a szláv világuralmi törekvéssel együttműködni lehetetlen.

Csehszlovákia három oldalról germánokkal van körülhatárolva és magában Csehszlovákiában a legerősebb kulturhatalmat a germán faj képviseli, de amellet Csehszlovákia meg van terhelve velünk, magyarokkal is, akik más faj vagyunk, akik turániak vagyunk, akik szintén faj vagyunk. A turáni gondolat szintén növekszik, és erősödik, mert ne felejtjük el, hogy turáni ebben a világban nemcsak a magyar, de turáni az a gondolat, amely Ázsiából van előretörőben s amelynek szálai nemcsak itt vannak, de amelyeknek törzse a mongol hatalom. Mi magyarok ezer esztendeje itt voltunk és mi itt is akarunk maradni Európában. A magyar állam

mindig itt marad, itt akar maradni, miután a Duna nem felfelé folyik, hanem lefelé s miután a gazdasági érdek nem olyan erős, mint a nemzet fennmaradásának vágya.

A kisebbségi kérdéseket csakis a jog alapján lehet megoldani. Szlovénzkónak tehát nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy mi itt vagyunk magyarok, szlovákok, németek, rutének és itt is akarunk maradni. Szlovénzkóban nem a nép az, amely haragot táplál a magyar iránt és a magyar sem a szlovák nép iránt, de az intelligenciában mindig felmerül az a gyanakvás, hogy mi ittlevő magyarok meg akarjuk csinálni az ittlevő szlovákokat és az autonómia követelése mellett nem akarunk egyebet, mint a magunk hegemóniáját ismét megteremteni. Ne felejtsek el, hogy senkit elnyomni, megcsalni nem lehet, ha az elegendő erős. Ha biznak a szlovákok önmagukban, akkor érezzék, hogy a maguk intelligenciájában, a maguk fiataliságában meg nem csaphatók, félre nem vezethetők, mert hiszen ugyanazzal a kvalitással bírnak, mint mi, csak hogy mi sem vagyunk sem megcsalhatók, sem ki nem játszhatók, megalázhatók.

Végül Szüllő Géza összetartásra buzdította a megjelenteket.

Szerdán tárgyalják a klnikai panamát

A debreceni klinikai panama ügyében június 12-én kezdi meg a tárgyalást a debreceni törvényszék. A bűnügyet, amely annakidején óriási szenzációt keltett és mint kiderült, kapcsolatban állott a budapesti klinikai panamával, Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa fogja tárgyalni.

A hajdu városok eddig még nem járultak hozzá a debreceni internátus építéséhez

Debrecen, június 10. (A Hajdúföld tudósítójától.)
A városszövetségben egyesült magyar városok valóban példás és minden tiszteletet megérdemlő áldozatkészséggel járultak hozzá a debreceni egyetemi internátus létesítéséhez.
Most legutóbb Békéscsaba, amely

pedig közelebb esik Szegedhez, mint Debrecenhez, a városszövetség felkérésére 16 ezer pengőt szavazott meg két alapítványi helyre.
Érdekes, hogy a hajduvárosok, melyek ifjúsága pedig közvetlenül élvezi a debreceni egyetem áldásait, még nem járultak hozzá eddig az egyetemi internátus létesítéséhez.

Számos vidéki orvost becsapott a műszerekkel szélhámoskodó Végh József

Debrecen, június 10. (A Hajdúföld tudósítójától.)
A debreceni rendőrség büntügyi osztályán pár nappal ezelőtt nyomozás indult meg egy Végh János nevezetű ügynök ellen, aki a Schön Sándor-féle műszerészeti cég alkalmazottja volt. Végh ilyen minőségben több megrendelést eszközöltetett a debreceni orvosok körében, de mivel több visszaélést követett el, a cég elbocsátotta. Ezután vidékre tette át működése színterét Végh, ahol sorba látogatta az orvosokat,

mint a Schön cég megbízottja s orvosi műszerekre megrendeléseket gyűjtött. Ily módon sikerült is többeket becsapni s az előlegeket saját céljaira fordította. Pár napos nyomozás után a rendőrség elfogta Véghet, aki beismerte a csalásokat és azt is, hogy Burger Péter orvos lakásán lopást követett el. A nagystílű szélhámosról kiderült, hogy többször volt már büntetve. Véghet őrizetbe vették s átadták további eljárás végett a debreceni kir. ügyészségnek.

Vasárnap tartották meg Hajduböszörményben a Nagyatádi Szabó emlékünnepet

Hajduböszörmény, június 10. (A Hajdúföld tudósítójától.)
Vasárnap tartotta a nagyatádi Szabó István-serleghszövetség évi **serlegünneplését**. Az ünnepségen Mayer földmivvelésügyi miniszter és több egységspárti képviselő is megjelent. A földmivvelésügyi miniszter több küldöttséget fogadott, amelyek a **lagykárszított gazdák támogatását kérték**. A miniszter kijelentette, hogy a kormány igyekszik a gazdatársadalmat átsegíteni a sulyos válságon, de a segélynyújtásban csak bizonyos határig mehet el.
Délben a régi hajdukerület székháza előtt népgyűlést tartottak. Itt először dr. Gadl Mihály, a böszörményi kerület népszerű képviselője mondott rendkívül nagyhatású, szép beszédet, majd Szabó Sándor képviselő beszélt.

— Nem vagyunk mi bálványimádók, — mondotta, — hiszen nagyatádi Szabó István politikáját és programját ma már társadalmi különbségek nélkül magáénak vallja mindenki.

Csontos Imre arról beszélt, hogy a kiscsardaképviselek, akik neveltség és gony tárgya voltak, amikor bevonultak a parlamentbe, méltatlanok lennének önmagukhoz, ha nem tartanak ki nagyatádi Szabó eszméi mellett.

Ezután Mayer földmivvelésügyi miniszter beszélt.

— Nagyatádi Szabó István nem a forradalom terméke volt, nem azok közül való, akik mindent fölfaldoznak az egyéni érvényesülésért: a kulturális és közjogi fejlődés hozta magával, hogy ő bekerült a parlamentbe. Az események mindenben őt igazolták. A miniszterelnök szintén megértette Nagyatádi politikájának bölcsességét. Minket sokszor támadnak. Azt kérdezik: hol van az a népiesség, amikor sok az adó, olcsó a napszám és az élet napról napra nehezebb lesz? Hol van a demokratikus politika, miért támogatjuk a kormányt, miért vártunk ki és követeljük az eredeti program

alaján Nagyatádi politikájának megvalósítását. Mi azonban arra utalunk, hogy épp ezen a helyen jelentette ki Nagyatádi is, hogy a **háboru elvesztése következtében olyan terhek jönnek, amelynek még sohasem voltak**. Igaz, hogy ma nehéz az értékesítés: a kereskedelmi szerződések megkötésénél az államok késhegyig menő harcot folytatnak, de a magyar kormány minden tőle telhetőt megtesz, — természetesen, nem tudjuk elérni, hogy mindenkinek lágy kenyér és csibehus jusson.

Maday, Berky és Sövényi Gábor ref. lelkész szólaltak még föl. Délben bankett volt, amelyen Csizmadia András a Nagyatádi-serleggel kezében mondott beszédet.

Mosott

rongyot

vesz

a Hajdúföld nyomdája
József kir. herceg u. 16.

Palackozott pasteurizált

TEJ

előjegyezhető

Pálffyánál Kossuth-u. 7.

Május 1-től minden reggel
7 órakor kapható!

Egy liter **38** fillér.

Felavatták az új evangélikus tábort lelkészt

A nemzeti hadsereg fennállásának 10 éves jubileuma Debrecenben

Debrecen, június 10. (A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni helyőrség evangélikus tábort lelkésze Fábry Tivadar nyugalomban vonul s az új tábort lelkészt vasárnap reggel nyolc órakor istentisztelet keretében avatta fel a Nagytemplomban Tuba András tábort alesperes. A felavatási szertartáson Sipos Árpád vegyesdandár parancsnok vezetése alatt megjelent az egész tisztikar. A felavatás a szokásos szertartások között történt meg, majd Tuba András alesperes intézett lelkes hangú beszédet az új tábort lelkészhez. Wolff Lajos tábort lelkész beszélt ezután a tíz éves nemzeti hadseregéről.

Az alesperes után az újonnan felavatott Wolff Lajos állt fel szólásra. A tízéves nemzeti hadseregéről beszélt,

1919. június 9-én alakult meg a Kormányzó vezérsege alatt a nemzeti hadsereg, amely kiragadta az országot a fejvesztett anarchia karjaiból. Wolff Lajos szellemes párhuzamot vont az őszövetségi szentírás kezdetével: „Az idők teljessége” és a nemzeti hadsereg között. Aminthogy a világ élete az „idők teljessége”-vel kezdődött, úgy a magyar nemzet élete is a nemzeti hadsereg feltámadásával kezdődött meg a forradalmak zűrzavarái után.

A nemzeti hadsereg fennállásának 10. évfordulója alkalmából a gör. katolikus templomban is ünnepélyes mise volt, melyen Sipos Árpád vezetésével résztvett a tisztikar is. Az ünnepélyes szentmisét Papp Gyula szentszéki tanácsos, főesperes mondotta.

Leszállásra kényszerültek a svéd Oceanrepülő

Osló, június 10. (Magyar Távirati Iroda.)
Ahrenberg svéd pilótakapitány „Sverige” nevű hidroplánjával vasárnap reggel hat órakor startolt oceáni útjára, amelynek végcélja Newyork. Fuorden hadnagy és Junglund rádiótelegrafista is részt-

vesz a repülőúton. Ahrenberg kapitány kedden estére akar Newyorkba érkezni. A repülőgép teljes postais és teherszállmányt vitt magával. Reikjavikból jelentik: A Sverige kénytelen volt motorhiba miatt Izland déli partjain Skaptarosban földreszállani.

Cserkész-ünnepélyek Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Szombaton és vasárnap három cserkész ünnepély is volt Debrecenben. Szombaton délután a Fazekas Mihály főreáliskola cserkészei tartottak rendkívül jól sikerült ünnepélyt, melyen megjelent Vásáry István polgármester és a közélet számos kitűnősége is. Az ünnepélyt számos ének és humoros szám, valamint több pompás cserkészjáték tette élvezetessé. A táborútnél a cserkészek fogadalmat tettek, hogy soha sem feledkeznek meg az elrabolt magyar országrészekről. Ezután Vásáry István polgármester tartott nagy beszédet. Rámutatott arra, hogy Magyarország megcsonkításával az Ur Istennek tervei voltak, mint a kertésznek, amikor a fát megcsonkítja, hogy annál duzsabb lombja, nemesebb gyümölcse legyen. Ebből az új lombfakadásból a főszerep a cserkészeket illeti; ő úgy látja, hogy a 139. „Fazekas” csapat és kívánja, hogy az új, gazdag gyümölcs termő magyar jövő boldog nyara minél hamarabb felvirradjon.

A polgármester rendkívül meg volt elégedve a látottakkal, a csapat ügyességével.

A szép ünnepség nagyszámú és díszes közönség jelenlétében folyt le.

Leánycserkészek ünnepélye

Vasárnap délelőtt 11 óra után a Dóci-intézet leánycserkész csapatai, a Bornemissza Anna, Bethlen Kata, leánycserkészcsapat és az Ildikó királykisasszony tündércsapat tartottak szívet-lelket gyönyörködtető ünnepélyt, amely díszszemlével vette kezdetét. Az ünnepélyen Lindenmeyer Antónia országos elnöknő tartott nagyhatású beszédet, Szele György ref. lelkész imádkozott, ezután számos élvezetes szám egészítette ki az ünnepély pompás, gondosan összeválogatott műsorát.

Vizicserkész ünnepély

Vasárnap délután négy órakor a debreceni cserkészek a Csónakázótávon tartották meg víziünnepélyüket. Gyülekezés a Kollégium előtt volt, majd a Fazekas Mihály főreáliskola fúvószenekarának hangjai mellett katonás rendben kivonultak a tóhoz, — ahol már nagy közönség várta őket. A tó mellett a cserkészcapatok felálltak, elénekelték a cserkészindulót, majd megkezdődött a verseny. A gazdag és változatos műsort szavalatok, tréfák tarkították, voltak szandolinversenyek, kedves, vidám számok a közönség szórakoztatására, bálnavadászat. Közben a szünetek alatt a reáliskola pompás fúvós zenekara szórakoztatta a közönséget. Hat órakor sorakozó volt, a cserkészek elénekelték a Hiszekegyet s ezzel a kedves ünnepség véget ért.

MÁLNÁSI MÁRIA

természetes alkalikus sós savanyuvíz

kellemesen ídító

nyálkaoldó és étvágyemelő szer.

Gyomorégést megszünteti

Mindenütt kapható!

Az olasz fürdőkről kiutasították a tüdővész beteget

Budapest, június 10.

Az olasz hatóságok rendelete folytán a súlyos tüdővészben szenvedő összes beteget kiutasították az olasz klimatikus gyógyhelyekről. Átlagban a sanatóriumok vendégeinek mintegy ötven százalékát minősítették a közegészségügyre veszélyes betegeknek, akiket felszólították, hogy az ország területét 24 órán belül hagyják el. Az újonnan érkező fürdővendégeket mindenütt megvizsgálják és amennyiben azok tüdővészeseznek találtnak, szintén kötelesek elhagyni Olaszország területét.

A Tiszántúli Husiparosok Szövetségének közgyűlése Debrecenben

(A Hajdútelep tudósítójától.)

A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége számos vidéki köldött jelenlétében vasárnap tartotta Debrecenben közgyűlését. A közgyűlés előbb az adminisztratív ügyeket tárgyalta le, majd dr. Ecsedi István egyetemi magántanár tartott rendkívül érdekes előadást, melyben a debreceni husiparosok sok százéves múltját ismertette. Elmondotta, hogy 1478-ban alakult meg a debreceni husiparosok céhe s a középkorban a debreceni hentesek és meszarosok látták el a postai szolgálatot is.

Harsányi Imre dr. kamarai titkár ezután átnyújtotta a kamara elismerő oklevelét Horváth Gábor, Fank Rudolf, Kiss Gergely, Strébely Lajos és Girgás Béla husiparosoknak, akik negyedszázada dolgoznak ezen a pályán.

Számos felszólalásban vitáztak meg ezután azt a sok és súlyos sérelmet, mely a husiparosokat adóztatási és egyéb téren éri. A közgyűlés után a megjelentek a Pallagra rándultak ki, ahol megtekintették a gazdasági akadémiát, majd a Széchenyi-ligetben rendezett banketten és az iparos MANSZ magas nivóju műsoros estjén vetek részt.

EGYESULETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET

Vallásos délután a Kistemplomban. Ma, kedden délután vallásos délután lesz a Kistemplomban a következő műsorral: 1. Közének. 2. Bibliát olvas és imádkozik Szele György lelkész. 3. Orgonakíséret mellett énekel Király Erzsébet. 4. Előadást tart: dr. Danesházy Sándor v. o. lelkész. A keresztényen tartozása címen. 5. Hegedűszólót ad elő Versényi György. 6. Utóimát mond Bagdy Dániel v. o. lelkész. 7. Közének. Mindenképpen szeretettel hív és fogad az egyházzsvezetéségre.

Érettségi találkozó. Felkérjük volt osztálytársainkat, akik 1919-ben a debreceni női felsőkereskedelmi iskolában velünk együtt érettségiztek, hogy 10 éves találkozóknak megbeszélése végett vasárnap, e hó 9-én d. u. 4 órakor a női felsőkereskedelmi iskolában megjelenni sziveskedjenek. Veiszmanné Frank Annus, G. Szabó Ilonka.

Cipész, felsőrész-készítő és papucs-készítő mesterek figyelmébe! A debreceni Ipartestület cipész, felsőrész-készítő és papucs-készítő szakosztálya 12-én, szerdán este fél nyolc órakor az Ipartestület kistanácsstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Állami cipőszállítás, cipőfelsőrész-készítő iparosok tanonctartási joga.

Jön! Sóljómfészek. Jön! A rejtelmes él.

Patkány, egér, mezei egér-irtó „RATINOL“

Biztos hatású irtó-szer, mely fertőző-betegséget plántál az illető állattajkőzé és gyökeresen ki-irtja. Szigoruan tudományos alapon előállítva. Más állatra, emberre ártalmatlan. Sváb, ruszai, csotányi, hangya, poloska stb. irtószerek. Napiárban utánvétellel szállítja: Ratinol Laboratórium Budapest VII., Murányi utca 36.



Klein Mór derecskei terménykereskedő igen sok gazdát megkárosított

Hitelezési csalás miatt letartóztatták Kleint

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Az utóbbi időben tömeges feljelentések érkeztek a debreceni ügyészségre Klein Mór derecskei terménykereskedő ellen, aki ez év elején Derecskén és a környékben összevásárolta a terményeket s amikor fizetésre került a sor, kényszer-

egyeszséget akart kötni a gazdákkal, mert csödké került. A gazdák nem mentek bele a kényszeregyezségi eljárásba, hanem megtették Klein ellen a feljelentést hitelezési csalás címén.

A csendőrség a debreceni ügyészség rendeletére Debrecenbe kísérte

Kleint, akit hétfőn hallgatott ki dr. Preineszberger tanácselnök, központi vizsgálóbíró. A kihallgatás után a vizsgálóbíró kihirdette Klein előtt az előzetes letartóztatásról szóló végzését. Klein manipulációi következtében számos gazda lényeges kárt szenvedett.

Csánky Benjámint lett a debreceni egyetem új rektora

Debrecen, június 10.

A debreceni Tisza István tudományegyetemen hétfőn volt a rectorválasztó ülés. Az egyetem jövő évi rector magnifikusává dr. Csánky Benjámint hittudománykari ny. r. tanárt választották meg. A karok

dékánjaivá a jogi karon dr. Bozóky Ferenc, az orvosi karon dr. Wodetzky József, a bölcsészeten dr. Hankiss János egyet. ny. r. tanárokat választották meg. A hittudományi kar dékánját későbbi időpontban választják.

A világitási vállalat Szent Anna-utcai helyiségeiből lakásokat csinál a város

Debrecen, június 10.

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a világitási vállalat részére a Szent Anna-utcai városi bérpalotában elfoglalt iroda-helyiségek szűknek bizonyultak és ezért a világitási vállalat visszaköltözik régi helyére, a külső telepre. Így a városi tanács a vállalat mostani helyiségeit lakások céljára alakítja át s azokat árverés alá bocsátja. Az árverést a következőképpen írják ki: Egy négy szobás lakás irodával, vagy anélkül, két-három szobás lakás vagy egy 4 szobás és egy két szobás lakás. Az árverés eredményétől teszik függővé, hogy melyik alternatívát fogadják el. Az üzleteket szintén árverés útján értékesítik.

kittartja át s azokat árverés alá bocsátja. Az árverést a következőképpen írják ki: Egy négy szobás lakás irodával, vagy anélkül, két-három szobás lakás vagy egy 4 szobás és egy két szobás lakás. Az árverés eredményétől teszik függővé, hogy melyik alternatívát fogadják el. Az üzleteket szintén árverés útján értékesítik.

Különös história és rektifikálási ügy a debreceni ötös fogat körül

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Ismeretes, hogy az országos lovasnapokra felküldték Debrecen város híres ötös fogatát is, amely mindennél óriási feltűnést keltett és nagy tetszést aratott. — Most azután az egyik budapesti gazda újság leközölt egy képet, mely állítólag a debreceni ötös fogatot ábrázolja. Legalább is a kép alá az van írva: „Debrecen sz. kir. város ötös fogata.“

A képeket bemutatták a városi tanács ülésén Vásáry polgármesternek és a tanács tagjainak, akik azonban nem ismerték meg a saját

ötös fogatukat, mivel a fotóriporter alighanem tévedett és nyilván a nyiregyházi városi fogatot vette lemezre. A városi tanács hosszasan medítált az eset felett, mert bár a kép szintén egy szép ötös fogatot ábrázolt, az mégsem a debreceni ötös volt. Miután pedig olyan csak egy van ezen a kerek világon, a városi tanács csaknem hitelrontást látott a fényképből. Vásáry polgármester végül is kijelentette, hogy a lapról rektifikációt fog kérni, mert a debreceni ötöst ő sem engedi. Azt nem lehet összetéveszteni semmiféle más fogattal.

A borfogyasztási adó eltörlését követelték országos gyűlésükön a szőlősgazdák

Budapest, június 10.

A Magyar Szőlősgazdák Egyesülete vasárnap Budapesten óriási érdeklődés mellett tartotta meg közgyűlését, melyen napirendre kerültek a szőlősgazdákat katasztrófális állapotba hozó kérdések. A gyűlést Koszinszky Viktor elnök nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy a szőlősgazdák régóta táplált reményeiből semmi sem vált valóra. A legfontosabb és legjobban sürgetett kérdés, a borfogyasztási adó kérdése még mindig megoldatlan.

Varga Imre államtitkár a pénzügyminiszter üdvözlését tolmácsolta és azt fejtette, hogy az adót egy tollonással nem lehet eltörölni. A nyáron elkészül a községi háztartásokról szóló törvény és ezzel kapcsolatban megoldják a borfogyasztási adó ügyét is.

Ezután Koszinszky Viktor elnök

arra mutatott rá, hogy husz-harminc ezer hold szőlő fagyott el és katasztrófális helyzetbe kerültek a szőlőmunkások is.

Baross Elemér dr. igazgató tartott előadást és utalt arra, hogy a szőlősgazdasági probléma értékesítési kérdéssé vált.

A belföldi fogyasztás a fogyasztási adó megoldása nélkül el sem képzelhető, tehát elkerülhetetlenül szükséges ennek az eltörlés, de ugyanilyen fontossága a bortermelői kimérés kérdésének rendezése és egyszerűsítése. Gyors segítséget kér a fagykárt szenvedett szőlősgazdák részére. A magyar szőlőgazdaság ötven-hatvan millió munkanapot számlál, tehát ugyanannyit, mint a magyar ipar. Amikor egy-két bankház, vagy vállalat tönkremegy, az állam azonnal segítségükre siet, viszont eddig semmi sem történt még

huszonötezer kenyérét veszített gazda és munkáscsalád megsegítésére.

Kállay Miklós főispán kifejtette, hogy a külföldi piacok megszervezése rendkívül fontos feladat és a kormánynak feltétlenül folytatni kell a kiviteli törekvéseket. Ebben az esztendőben valóban körülbelül huszonötezer katasztrófális hold termése semmisült meg, a rekonstrukciós terület azonban jóval kisebb, úgy, hogy a gyors segítség éppen ezért nem ütközhetik nagyobb nehézségekbe. Elsősorban a kisembereken és a középbirtokosokon kell segíteni, mert ezeknél a szőlőtermelés elvesztése egyet jelent az elszegényedéssel.

Végül a közgyűlés egyhanguan elfogadta a határozati javaslatot, amelyben a borfogyasztási adó sürgős megoldását, a termelői kimérések kérdésének rendezését, a fagykárt szenvedett szőlőbirtokosok részére állami segély kiutalását, a kereskedelmi szerződéseknél a mezőgazdasági termelés érdekeinek megtehető revízióját sürgetti.

KÉTSZÁZÖTVEN HALOTTJA VAN A LIMOGESI ZAVARGÁSOKNAK

Limoges, június 10.

A limogesi esküdtészi ítélet miatt támadt zavargásoknak, melyek során tudvalevőleg megostromolták a fogházat, már 250 halottja van. Vasárnapra virradóra újabb összeütközés volt, melyet a rendőrségnek kardlappal sem sikerült szétoszlatni. Szerencse, hogy a tüntető tömeget széjjel kergette a hirtelen támadt hatalmas égi háború.

Megrágalmazta a csendőroket. — harminc pengőre ítélték. Özv. Rohányi Imréné püspökladányi lakos pár hónappal ezelőtt a háza körül kerítést csináltatott. A csendőrség a kerítést lebontatta, mert az asszony az utca elejéből is bekerített egy darabot. Mikor a kerítést lebontották az asszony szidalmazta a csendőroket. A debreceni kir. törvényszék Jeney-tanácsa hétfőn tárgyalta Rohányiné ügyét s rágalmazásért 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

HALLATLAN

olcsó készpénz árak:
Női sevrő spanglis . . 13.80-tól
Férfi sevrő egész . . 15.40-től
KERÉKGYÁRTO
Kálvin-tér 3. szám.

Új fodrász és manicűr üzlet!

Vár-utca 2. szám.
figyelmes kiszolgálás
Cziberénél.

Finn urlovasok érkeztek Debrecenbe

Hétfőn délelőtt érdekes vendégek érkeztek Debrecenbe, a finn urlovasok személyében, akik nyári tanulmányuton vannak Magyarországon. A finnek Nyiregyháza felől érkeztek Debrecenbe, ahol a helység két tagja fogadta a vendégeket, akik között három finn tiszt, két hölgy és egy kísérő van.

A finn urlovasok megjelentek Vargha Elemér dr. polgármester-helyettesnél, akivel hosszasan elbeszélgettek, majd délután kirándultak a Hortobágyra, este pedig az Arany Bikában rendezett szűkebb körű vacsorán vettek részt. A finn urlovasok kedden reggel tovább utaznak Mezőhegyes felé.

Nagyszabású hitelrontási ügyben nyomoz a rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Benyáts Emil debreceni nagykereskedőről rossz akaratú hitelezői azt a rémhírt terjesztették az utóbbi időben, hogy fizetési képessége gyenge lábón áll. Egymásután kapta a leveleket, amelyekben hitelezők megvonásáról értesítették. Benyáts ezekre azzal válaszolt, hogy áttért a készpénz vásárlásra, ezzel merőben rácafolta a róla hirtelen alaptalan vádak igaztalanságára. Ezzel egyidejűleg Benyáts Emil feljelentést tett a rendőrségen hitelrontás miatt. A rendőrség megindította a nyomozást s már eddig is számos tanút hallgattak ki, de még pozitív eredmény nincsen, mert nem sikerült kinyomozni azt a rosszindulatú informálót, aki e valótlanságokat átültette a közvéleménybe.

Az amerikai magyarok leigázott testvéreikért

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Érdekes levelet intézett Debrecen város polgármesteréhez Takaró Géza ref. lelkész az amerikai magyarság egyik kiváló és lelkes vezéré. Leveleiben mindenekelőtt köszönetet mond azért, hogy a városi tanács az Igazságot Magyarországnak című propaganda munkából több példányt ki küldött Amerikába. Takaró Géza közli, hogy az egyenült államokbeli ref. zsinat memorandumával most megy a bostoni világyűlésre s ott előterjeszti az elszakított magyar területeken élő magyarok érdekében hozott határozatokat. Közli Takaró Géza azt is, hogy augusztusban számos kivándorolt amerikai magyar élen hazajön a csonka országba hosszabb látogatásra.

Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

STERN
festéküzletében.

Plac-utca 10. szám.

(Bikával szemben.)

Épület és bútort

Vasalások, furnérok

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

A kollégiumi diákszövetség közgyűlése

A szövetségnek 1550 tagja van — Évenként három diák teljes taníttatását vállalta a szövetség

Debrecen, június 10.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Kollégiumi Diákszövetség vasárnap délelőtt tartotta meg 1929. évi rendes közgyűlését. Rendkívül díszes közönséggel telt meg ezalkolomra a kollégium oratóriuma, amelynek soraiban ott láttuk dr. Vásáry István polgármestert, dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnokot, dr. Baltazar Dezső református püspököt, dr. Miszty Károly városi tisztii főügyészt és az egész Debrecen és Tiszántul társadalmának előkelőseit. A közgyűlés 11 órakor kezdődött és a kollégiumi kántus nyitotta meg a Magyar Hírszekegy elmondásával. Ezután dr. Magoss György nyug. polgármester tartottamag bevezető ünnepi beszédét. A nagy szónoki készséggel elmondott gyönyörű beszéd nagy hatást tett a jelenlévőkre, akik hosszantartó ünneplésben részesítették a város volt polgármesterét. Csobán Endre főtitkár indítványára a közgyűlés üdvözlő táviratot küldött a Kormányzóknak, aki a diákszövetség védnöke. A távirat szövege a következő:

„A Debreceni Református Kollégium Országos Diákszövetségének közgyűlése hódolattal, lelkesedéssel és a jövőbe vetett törhetetlen hittel üdvözlő Főméltóságod személyében a Kollégium első diákját, szövetségünk fővédnökét s a sokat szenvedett magyarság törekvéseinek dalravezetőjét. Dr. Magoss György nyug. polgármester, a szövetség elnöke.”

Ezután a testvér-kollégiumok szövetségének üdvözlőjét tolmácsolták Kazinczy Gábor nyug. kuriai bíró Sárospataki, dr. Papp Károly egyetemi tanár Nagykőrös és dr. Pápay József egyetemi tanár a pápai diákszövetség részéről. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy Németi Károly nyug. államtitkárhoz is küldenek távirati üdvözlést. S. Szabó József ref. kollégiumi igazgató szép szavakban üdvözlötte az értségi találkozóra összejött öreg diákokat. Beszédére Gaszner Géza válaszolt megindult szavakban.

Ezután Csobán Endre terjesztette elő az évi jelentést. Eszerint a szövetségnek 1550 tagja van. A több szép eredmény mellett kiemelendő az a tény, hogy az egyesület rövid időn belül felállítja a kollégium hősi halottainak emléksobrát.

Roncik Jenő dr. titkár előterjesztésére a közgyűlés egyhangulag elfogadta a zárószámadásokat és az 1929. évi költségvetést. Elhatározták, hogy a jövő évben már három kollégiumi diákot, két gimnáziumi és egy tanítóképezdei diákot tandíjjal és kosztal segélyeznek és külföldi tanulmányutra is küldenek ki diákokat. Egyhangú szavazattal betöltötték ezután a még betöltetlen és meg-

üresedő állásokat. Eszerint társelnökök: dr. Vásáry István, dr. Bessenyei Lajos, Kölcsey Sándor. Ügyvezető alelnök: dr. Csobán Endre. Főtitkár: dr. Roncik Jenő.

A szövetség bejelentette csatlako-

Felavatták a Katolikus Otthon új székházát

Debrecen, június 10.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vasárnap délelőtt impozáns ünnepségek keretében avatták fel a debreceni katolikusok hatalmas szervezetének, a Katolikus Otthonnak új székházát, mely a Kandia utcán van. Az ünnepség délelőtt 11 órakor kezdődött, mikor is dr. Lindenberger János apostoli kormányzói helynök egyházi díszben tartotta meg a házszenelést s megszentelte az otthon termét és szobáit.

A lélekemelő szertartás után Kummergruber Emil, a Katolikus Otthon ügyvezető igazgatója mondott köszönetet dr. Lindenberger Jánosnak azért a nagy áldzatkészségért és sok fáradozásért, mellyel az otthon új fejlődését elősegítette. Ezután Lukács József a paristar főgimnázium igazgatója tartotta meg ünnepi beszédét, melyben nagyhatású, emelkedett szavakkal szólt azokról az

zását a Magyar Revíziós Ligához.

Körössy Kálmán „Kollégium, öreg Kollégium” című versét nagy átérzéssel szavalta Ráthonyi Lajos népkölt. igazgató, majd a kántus záróénekével véget ért a közgyűlés. Az Arany Bika-étteremben délután 1 órakor társasbéd volt, amelyen számos pohárköszöntő hangzott el. — Magoss György a Kormányzóra, Bessenyei Lajos főgimn. igazgató Baltazar Dezsőre és Horthy István lovassági tábornokra üritette poharát.

áldozatkész férfiakról, akik az otthon érdekében buzgólkodtak.

A felszenteléssel egyidejűleg leplezték le dr. Lindenberger János és Kummergruber Emil arcképét, amelyet ifj. Kovács János festőművész festett meg kitünően.

Böszörményi Béla üdvözlötte ezután Erdődy Bakacs Ivánt, dr. Kompasz Árpádot és Huber Ferencet, akiket tudvalevőleg most neveztek ki szentszéki bírakká.

Az üdvözlést Erdődy Bakacs Iván köszönte meg, majd Lindenberger János apostoli kormányzói helynök tartott még mély hatású beszédet. Végül Kummergruber Emil ügyvezető igazgató bezárta a közgyűlést, mely után a megjelentek az Otthon pompás új kerthelyiségben gyűltek össze szórakozni. Délután a tekepályákat nyitották meg, este pedig az Otthonban jól sikerült bankett volt, amelyen számos felköszöntő hangzott el.

Exhumálták a gyanus körülmények között elhunyt kisvárdai jegyző-irnokot

Debrecen, június 10.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Hajdúföld legutóbbi számában hírt adtunk arról a nyomozásról, a melyet a rendőrség indított meg dr. Paliszka Lajos volt kisvárdai jegyző-irnok halálesetével kapcsolatban. Ezelőtt egy hónappal a debreceni Augustia szanatóriumban meghalt Paliszka Lajos s hozzátartozói feljelentése szerint a haláleset nagyon

gyanus körülmények között történt s ezért a holttest exhumálását kérték. Dr. Preineszberger Jenő központi tanácselnök, vizsgálóbíró elrendelte az exhumálást, amely hétfőn meg is történt. A boncolás eredményétől függ, hogy a hozzátartozók feljelentése mennyiben felel meg a valóságnak. A boncolás jegyzőkönyve csak a mai napon kerül a vizsgálóbíró elé.

A debreceni háztulajdonosok állást foglaltak a lakbérúzsora ellen

Debrecen, június 10.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni háztulajdonosok vasárnap délután három órakor a városháza tanácstermében értekezletet tartottak, melyen a lakásfelszabadítással kapcsolatos ügyeket beszélték meg. Biró Sándor bejelentette, hogy a városi közgyűlés elfogadta a városhoz benyújtott önálló indítványukat. Majd kijelentette, hogy az a háztulajdonos, aki lakója anyagi helyzetét nem veszi figyelembe, minden büntetést megérdemel. Fuhrmann Géza arra mutatott rá, hogy az uzoráskodó háztulajdonos ellen a miniszternek is a leghigorubbann kellene eljárni, mert ezek rontják a tisztas, becsületes házigazdák hírnevét.

Biró Sándor erre leszögezte, hogy a debreceni háztulajdonosok a leg-

élesebben állást foglalnak a lakbérúzsora ellen. Ilyen módon a lakók és a háztulajdonosok összefogásával békésen lehetne megoldani a lakáskérdést Debrecenben.

Több felszólalás után az értekezlet elhatározta, hogy kedden este indul el Budapestre a debreceni háztulajdonosok küldöttsége, mely Vass József miniszternek átnyújtja a debreceni háztulajdonosok kívánóságát tartalmazó memorandumot.

JÉGVERÉS PUSZTÍTOTT DÉBRECEN KÖRNYÉKÉN

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vasárnap egész nap tikkasztó hőség uralkodott Debrecenben s a déli órákban 27 fokot mutatott a hőmérő. Eső alig esett egy pár csepp, annál nagyobb vihar vonult végig azonban Debrecen környékén. Sáránd, Mikepércs és Hajdubagos községekben jég is esett, mely különösen Sáránd környékén okozott nagy pusztításokat. A jég a kukoricát teljesen elverte, a búzát a földnyomta és a gyümölcsösökben is nagy kárt tett.

Koszorus leányok

figyelmébe ajánlom elegáns utcai és díszmagyar ruhák és műhímzés készítését.

Kovács Margit Péterfia-u. 11.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója
Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85.

Halottszállítást saját autóján végez vidékre is.

HIREK

1929 június 11 (Kedd)

Prof.: Barnabás Kath.: Barnabás
 Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-múzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.
 A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18. Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac-utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. — Arany János Csapó-u. 66.

Időjárás: Helyenként eső, esetleg zivatar várható, lényeges hőváltás nélkül.

Tizenhat máv. műhelyi munkás bucsuztatása a máv. műhelytelepen. Szombaton este 8 órai kezdettel a máv. műhely disztermében egy arányaiban is impozáns bucsuvacsora zajlott le amelyre Saly Pongrác, Szende József, Medgyesy Géza, Osváth Gyula, Szolárszky Bálint, Arany Sándor, Medveczky Károly, Kárász István, Knerli István, Végh Lajos, Wagner Ferenc, Csákvó István, Varga János, Szegedy Gyula, Csósz Sándor és Pócsi József munkásokat ünnepe ték azon alkalomból, hogy 30-32 évi munkásságuk után a jól megérdemelt nyugalomba vonulnak. A vacsorán részt vett a műhely tisztikara is mintegy 300 munkás. A városból az iparkamarát dr. Radó Rezső és dr. Olasz Vilmos, az ipartestületet Varjassy elnök, a sajtót Than Gyula főszerkesztő képviselte. A távollévő Máthé műhelyfőnök helyett Neumann Vilmos főmérnök bucsuztatta a távozókat és az igazgatóság elismerését tolmácsolta Beszélő dr. Génesy Sándor főmérnök, Benedek főmérnök, dr. Radó iparkamarai titkár, Varjassy ipartestületi elnök, Földesi Lajos, Ferkó Gyula s a Mánysz nevében dr. Kárpáti Józsefné üdvözölte a távozókat.

A Szentmiklóssy család gyászja. Ószinte részvétellel értesül Debrecen és a Tiszántul uri magyar társadalmá a súlyos gyászról, amely a köztisztviselőben álló Szentmiklóssy Andor törv. hat. bizottsági tag, földbirtokos elhunytával. A mélyen le-sújtott család a következő gyászjelentést adta ki:

Mélyes nagy fájdalommal tudjuk, hogy szeretett testvérünk és sógorunk, illetve kedves nagybátyánk, Gáborjánai Szentmiklóssy Andor dr., Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja, volt m. kir. népfelkeltő hadnagy a harc-téren szerzett betegsége következtében, hosszas szenvedés után 1929 június 9-én délelőtt 9 órakor, 44 éves korában, Budapesten csendesen elhunyt. Temetése június 11-én délután 4 órakor lesz Szakolyban családi sírhelyre, a ref. egyház szertartása szerint. Debrecen, 1929 június 9-én. Áldás legyen emléken! Dr. Boldisár Kálmán Szentmiklóssy Margit és férje, dr. Boldisár Kálmán, ifj. Báthly Barnáné Szentmiklóssy Boriska és férje, ifj. Báthly Barna, testvérei és sógorai, Dr. Szentmiklóssy Jenő és felesége, Tóth Katalin, Szentmiklóssy Barnabás, testvérei, Boldisár László, György, András és Margit, legifj. Báthly Barna és Edit, unoka-öccsei és hugai. — A temetést „Dankó” temetkezési v. rendezői, Debrecen, Kossuth-u.

A ref. leánygimnázium tornavizsgálata. A ref. leánygimnázium évvizsgálata vasárnap délután négy órakor nagy siker mellett folyt le, melyen élükön B. Itzár De ső püspökkel, nagyszámban jelenek meg a közlele előkelőségei. A növendékek meglepő ügyességről és ruganyosságról tettek bizony-ságot és a változatos tornaszámok igaz élvezetét szerzték a közön-ségnek. A szép eredményért Maár Margit tanárnőt illeti a legteljesebb elismerés.

Rádió-műsor. Kedd, június 11. Buda-pest. 9.15: A rádió házi-triójának hangver-senye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny foly-tatása. 11.00: A m. kir. budapesti rendőr-zenekar fuvóegyüttesének hangversenye a Vigadó-térről. 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — Utána: A hangverseny folytatása. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4.30: A Tündérvásár meseórája. 4.45: Pontos időjel-zés, időjárás-, vízállásjelentés és hírek. 5.10: Operettrészletek. 6.30: Mit izeen a rádió? 7.25: A „Háry János” című opera cselekmé-nyének elmondása és az előadás színlapjának felolvasása. 7.30: A m. kir. Operaház „Háry János” előadása. Az első felvonás után körül-belül 8.20: Ügétversenyeredmények. Utána körülbelül 10.30: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés és hírek. Majd: Rigó Jancsi és ci-gányzenekarának hangversenye az Emke-kávéházban.

KÜLFÖLD: 4.00: Felolvasás Kréta szigetéről. 5.00: Orgonahangverseny. 5.30: Gramo-fonhangverseny. 7.35: Strauss Richard és drámai művei, felolvasás. 8.00: Tarka-est. — Kassa. 12.00: Gramofonzene. 5.10: Délutáni hangverseny. 5.50: Cseh népdalok. 8.15: Hangverseny. 9.15: Kávéházi zene. — Milánó. 11.15: Gramofonzene. 1.35: Jazz-band. 4.30: Gyermekkarének. 5.00: Szókratizáló zene. 7.00: Jazz-band. 8.30: Régi olasz zene. — Pozsony. 12.00: Mezőgazdasági előadás. 4.30: Délutáni hangverseny. 5.45: Max Maurey: „Die Stradivari Geige” hangjátékának elő-adása. 9.00: Tót dalok. 10.20: Étermi zene. Róma. 1.00: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hang-verseny. 9.00 Olasz operaest, részletek G. Puccini „Turandot” című operájából. — Wien. 11.00: Délelőtti zene. 4.00: Délutáni hangverseny. 8.10: Offenbach: „Der Dold-schmid von Toledo” operájának előadása.

Az autótól megvadult lovak árokba borították a szekeret. Ez év elején könnyen vezetessé válható szerencsétlenség történt Debrecen kö. előében, a szoboszlói uton. Nagy Lajos sofför egy debreceni kefes mestert költöztetett autóján Kabára. A szoboszlói uton az autó ki akart kerülni egy szekeret. A szekerbe fogott lovak megvadultak az autó fölkeléséről s az árokba borították a szekeren ülő Nagy János-ét, aki az esés következtében súlyosan megsérült s több napig állott orvosi kezelés alatt. Az asszony fel-jelentésére eljárás indult meg a sofför ellen, akit a debreceni kir. törvény-szék gondatlanságból okozott könnyű testi sérülés vétségében mondot ki bűnösnek, 250 pengő pénzbüntetésre ítelt. Nagy Lajos megfele-bezte az ítéletet.

Vizsga a pincér szakiskolában. A debreceni szakiskolában az évvizsga június 14-én, pénteken délután 4 órakor lesz a Mik-lós-utca 3. szám alatt. A pincér pályára lépők lehetőleg négy középszikolát végeztek jelentkezését az igazgatóság is elfogadja (jelentkezni lehet hétköznapokon 8-12-ig ugyanott és esetleg az ifjak elhelyezéséről is gondoskodnak).

Jön! Súlyomfészek. Jön! A rejtelmes éj.

A mozgószínházak közleményei:

Kedd:

VIGSZINHÁZ

Csak felnőtteknek!

Főszerepben: Patsy Ruth Millor:

A vörös tigris

romantikus dráma 7 felvonásban.

Megelőzi:

Főszerepben: Wallace Berry és Rap-mond Hatton:

Vigyázz a nőmre

vidám kalandok egy házasság körül

8 felvonásban.

URÁNIA

Csak felnőtteknek!

Bernard Frank regénye filmen!

Főszerepbe: Daniel Mendaille és Pierre Alover:

Az „U” hajó kapitánya

tengerész dráma 10 fejezetben.

Megelőzi:

A hipnotizált férj

vígjátéktraktáció 7 felvonásban.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

A nyirábrányi vásár. Nyirábrány községben az országos vásár június 13-án lesz. Csak kirakodó és korlátozott állatvásár lesz, mert száj és körömfájás folytán elrendelt zárlat miatt hasított körmű állatok egyáltalában nem hajthatók fel.

Káromkodási ügyek a rendőr-kihágási bíróságon. Kelemen Gábor tárgyoncás a Veres-utcában összeüt-között egy uri emberrel. Közben ki-esett a pipa a szájából, mire éktele-nül elkezdett káromkodni és köve-telte, hogy akivel összeütözött, ve-gye meg neki a pipát. Káromkodás-ért 5 pengő pénzbüntetésre ítélték. — Vargha Sándor 21 éves levente gyakorlatozás közben olyan fegyvel-meztetlenül viselkedett, hogy az ok-tató megdorgálta. Erre még neki állt feljebb és „éktelelenül káromko-dott. A levente oktató feljelentésére a rendőrbíró 4 napi elzárásra ítélte a káromkodó renitenskedő leventét.

Az Ady-társaság közgyűlése. Az Ady-társaság június 16-án, va-sárnap délelőtt 11 órakor a városi iparostanonciskola tanácstermében (Burgundia-u. 1.) tartja ezévi köz-gyűlését, melyre a társaság tagjait ezúton hívja meg az elnökség.

Jön! Súlyomfészek. Jön! A rejtelmes éj.

Athlétikai szerek u. m.: Gerelyek, Disz-koszok, Bambusz ugró rud, súlyzók és súlygolyók, futócipők stb.
Antalfy Gyula
 sportüzletében kaphatók Szent Anna-u. 10-12. Telefon 9-72.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ, KELENGYE szaküzlet
KARDOS LÁSZLÓ
 Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon: 1-13.
 Alapítási év 1831.
 Szigoruan szabott készpénz-árak. — Kiváló minőségek. — Szakszerű kiszolgálás. —

Kezddő érlelmeszedés-nél a természetes „Ferenc József” keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést megszünteti és a magas vérnyomást leszállítja. A gyakorlati orvostudomány vezetői a Ferenc József vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez szív-bajosoknál is, gyorsan és enyhe módon, szabályozza a szervezetre annyira fontos gyomor- és bél-működést. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A debreceni sertésvásár. A hétfői sertésvásáron a kövér piacra 450 darabot hajtottak fel. A vásár irányzata lanyha volt. A vidéki kereskedők tartózkodtak a vásárlástól. Árak: Jó minőségű sertés 1.60-1.70, közepes 1.50-től felfelé, a silány 1.30-nál kezdődik. A soványpiacra hétszáz darabot hajtottak fel. Az árak valamivel emelkedtek. A soványsertést kilogrammonként elő-sulyban 1 pengőtől 1.40-ig vásárol-ták.

Meghívó. A magyar mérnök és építész egyesület debreceni osztálya f. hó 16-án délelőtt 11 órakor tartja a Városháza közgyűlési termében ez évi rendes közgyűlést. Az el-nökség kéri az egyleti tagokat, hogy azon minél nagyobb számban meg-jelenjen sziveskedjenek.

Ünnepély a Svetits intézetben. Vasárnap délután fél öt órakor a Svetits intézet polgári iskolájának önképzőköre és az inté-zeti Jézus Szive Leányszövetség igen szép és kedves ünnepélyt ren-deztek. Az ünnepélyt megelőzőleg a növendékek meleg ünnepelésben részesítették Lindenberger János apostoli kormányzói helynököt név-napja alkalmából. Ezután megkezdődött az ünnepség, melyet szamos érdekes magas nivón álló szám teit élvezetessé és változatossá.

Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

Tükrögyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése, autók, autó-busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

A kiváló Smith Premier írógépek nagy formája, valamint portable és számológépei kedvező részletfizetésre kaphatók a debreceni körzeti bizományosnál a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál.

Fegyverek árverése a rendőrségen. Az 1927/28. gazdasági évben a debreceni rendőr-kapitánysághoz beszolgáltatott talált, gazdát-lan, továbbá kihágási eljárás során kiközött fegyverek és pisztolyok június 17-én délelőtt 11 órai kezdettel a rendőrkapitányságnál (I. em. 67. szoba) nyilvános árverésen elár-vezetettek. Az árverésen résztvevőknek már vagy fegyvertartási vagy vásárlási engedéllyel kell bírniok, vagy szerzeniök. Akik fegyvervásárlási engedéllyel nem rendelke-znek, a fegyvert utólag csak abban az eset-ben kapják kézhez, ha fegyvervásárlási enge-délyüket bemutatják.

SZINHÁZ
 A „Szerelmi A. B. C.” című szenzá-ciós vígjátékban mutatkozik be a budapesti Uj Színház művésze-gyüt-tese a Csokonai-színházban.
 Pénteken 14-én, szombaton 15-én, vasárnap 16-án mindenkor esti 8 órai kezdettel háromszor kerül szí-nre a „Szerelmi A. B. C.”
 Ragyogó vígjáték esték a Csokonai színházban! Olcsó helyárak! Leg-drágább hely I. rendű 4 pengő, II. rendű támlásszék 3 pengő, III. rendű támlásszék 2 pengő.
 Siessen jegyét biztosítani az Uj Színház csodálatos produkciójához.

TESTEDZÉS**Bocskay—Hungária 3:3 (2:2)**

Hatalmas érdeklődés mellett játszott a Bocskay a bajnokságra törő Hungária ellen s megérdemelten, szép játék után vett el pontot nagy-
nevű ellenfelétől. A Bocskaynak is hatalmas pártja volt a mérkőzésen, hiszen a különvonalat a debreceni közönségen kívül a Ferencváros hatalmas publikuma is a Bocskayért drukkolt. A Bocskay szerezte meg a vezetést mindig, az első féldőben már 2:0 arányban vezetett, amikor kissé kihagyó védelem mellett a Hungária egyenlítő tudott. Az első gólt kavardós után Teleky lövi a 15. percben, a második gól a 33. percben esik Keviczky szabadrugásából, amikor is a jól helyezett labda előtt hiába állnak sorfalat a Hungária játékosai. A Hungária első gólja korner után esik a 40. percben, amikor is Baumgartner röviden kitűtött labdáját Sebes befajeli. A Bocskay védelme idgeskedik s a 34. percben megtörténik a kiegyenlítés Jugl elfut a védelem mellett s gólt rug. A második féldő első perce meghozza a Bocskay vezető gólját. Teleky Martinnek ad ki, akinek szép centerezését Vincze befajeli. A Hungária egyenlítő gólja a 4. percben az offseidről induló Svarek Kalmárnak adja a labdát, aki közelről hálóba helyezi. A mérkőzés eredménye általában reális. Mind a két csapat sokat támadott. A Bocskayban Sággy, Fejér dr, Keviczky, Martin, Molnár, Semler és Vincze alig tűntek ki a jól játszó többiek felett. A Hungáriában a fedezet sor volt a leggyengébb, Kalmár vált ki társai közül.

Bástya—Sabária 3:0

A Sabária már minden reményt el-

vesztett az I. ligában való benmaradásra.

Kispest—Nemzeti 4:1**Somogy—Vasas 6:0**

Ugy a Kispest, mint a Somogy győzelmükkel kijöttek a kiesési zónából, viszont annál kétségesebbé vált a Vasas helyzete.

Ujpest—III. ker. 3:0**KSE—DEAC 2:1**

Nagy melegben, határozott kupa stílusú mérkőzést játszott a két csapat s a KSE-t győzelméhez csak a szerencse segítette. A KSE részére a két pont elérését megérdemelttette a csatársorok között a javára mutatkozó differencia, mert sokkal stílusosabb s veszélyesebb akciókat vezettek, azonban gólképtelenek, a két gólt is két súlyos védelmi hibából érték el. A KSE-ből a Kozma, Kovács balszárny, Farszky s Erdélyi tűntek ki, a DEAC-ból Lódy, Nánássy I., Makády és Nánássy IV. nyújtottak kiválót. Chwojka tehetséges játékos, csak bajnoki mérkőzéshez még nincs elég rutinja. A KSE második gólja az ő igen súlyos hibájából esett. Moldován ha rendelkeznek annyi küzdeni akarással, mint a mennyi a tudása, sokkal eredményesebbé tenné a csatársort. Nánássy II. javul, gólja mesteri munka volt. Schön bíró egy-két offseit elnézéstől s attól eltekintve, hogy a faultok elbírálásához még nincs meg a kellő érzéke, jól bíraskodott.

DMTE—DKASE 2:0

Nagy meglepetés az erősen megerősített DKASE veresége a lelkes munkás csapatától. A gólokat Kerecsi 11-esből és Szikszai lötték. Kitűntek Varga, Buttkey és Urbán. A DMTE-ből Borsy, Kerecsi és Szikszai.

NyKISE—BUSE 2:0

A BUSE erősen tartotta magát, azonban a második féldőben már kidomborodott a NyKISE nagyobb tudása s biztosan nyerte a mérkőzést. Kitűntek Markovics és Hajdu a NyKISE-ből, Zsugovits és Schwél a BUSE-ből. A gólokat Hajdu rugta.

DTE—NSE 1:1

Egyenlő erők küzdelme, a gólokat Tisza és Kaiser lötték. A DTE egy 11-est nem tudott kihasználni.

DVSC—NyTVE 2:2

Reális eredmény, nagyobb vigyázattal a DVSC győzhetett volna. A NyTVE kulturáltabb footballt játszik ugyan, azonban kevés a csapatban a lendület, tulságosan puhák. A DVSC-ben kitűntek Kohajda, Mór, Kapusi és Soltészky, a NyTVE-ből Tomasovszky és Guttmann. A gólokat Mór (2), Vay és Krémer rugták.

A DVSC és a DEAC szerdán játszanak délután fél 6 órakor az egyetemi sporttelepen bajnoki mérkőzést, mert a DVSC vasárnap a Vasutas bajnokságért játszik Szombathegyen.

A DEAC labdarugó szakosztálya kedden este fél 8 órakor játékos értekezletet tart az Egyetemi Körben.

A DTE győzött a szolnokiak felett a tenisz csapabajnoki küzdelem során 5:4 arányban. A szolnokiak csapatára nagy handicap volt a Nemes-grófok hiánya. Részletes eredmények:

Férfi egyes: Miklós Béla DTE—Madarász TEE 6:3, 7:5. Leitner DTE—Romek TEE 2:6, 7:5, 6:4. Miklós András DTE—dr. Deák TEE 6:3, 6:2.

Női egyes: Koczkané TEE—Molnár Lili DTE 6:3, 6:2. Alexanderné TEE—Molnár Bözske DTE 6:0, 3:6, 6:3.

Férfi páros: Miklós—Leitner DTE, Romek—Madarász TEE 6:4, 6:2. Miklós A.—Simon DTE, dr. Deák—Szalay TEE 5:7, 6:1, 6:3.

Vegyes páros: Romek—Koczkané TEE, Leitner—Molnár Lili DTE 6:0, 4:6, 6:2. Ma-

darász—Alexanderné TEE, Miklós B.—Füstené 5:7, 6:1, 6:3.

Rády alezredes lett a kardvívóbajnok. Vasárnap rendezték Magyarország kardvívóbajnokságát. Eredmény: 1. Rády MAC. 2. Petschauer NVC. 3. Gombos dr NVC. 4. Piller MAC. 5. Kabos VAC. 6. Gerevich MAC. 7. Kalmár NVC. 8. Schreider dr. RAC. 9. Doros dr. RAC. 10. Tóth dr MAC.

TÖZSDE**Gabonapiac.**

A tengerentúli terménypiacokról az irányzat megszilárdulásáról érkeztek jelentések, amelyek a gabonaművek áremelkedését az exportkereslet megélénkülésével és a kedvezőtlen időjárással hozták összefüggésbe. A helybeli gabonapiac az üzleti tevékenység vonzatottan indult. A piac véleménye szerint, ha a liverpooli jelentés nem számol be az irányzat megszilárdulásáról, a spekuláció aligha veszi figyelembe a tengerentúli terménypiacokon megnyilvánult áremelkedést. A szombaton közzétett hivatalos vetésjelentésekkel kapcsolatosan inkább lebonyolító eladásokra van kilátás. A hivatalos vetésjelentés szerint ugyanis a buza minősítő becslése a két héttel ezelőtti közötti minősítő becslésénél jobb. A piac irányzatának kialakulása még attól is függ, vajon az exportkereslet megélénkül-e. Az utóbbi napok folyamán a határállomásokon élénkebb érdeklődés volt tapasztalható úgy a buza, de különösen a rozs iránt, amelyet hírek szerint német számlára vásárolnak. Élénkebb üzleti tevékenységre számítanak a tengerentúli piacokon, még pedig azért, mert a tengerentúli terménypiacokon a tengeri fokozatosan drágul, tehát a spekuláció kénytelen fedezésvásárlásait folytatni. A fedezésvásárlások arra vezethetők vissza, hogy a spekuláció jelentékeny mennyiségű külföldi tengeri könt le, ennek minősége ellen azonban igen sok a kifogás s így az eladók, hogy kötelezettségeiknek pontosan eleget tegyenek, kénytelenek jobb minőségű árut vásárolni.

A liszt- és őrlménypiacon a malmok új listárai a következők: buzasliszt duplanullás 38,50, nullás 38, egyes 37,50, kettes 37, négyes 34,50, ötös 31,50, hatos 28, nyolcas 20 pengő mázsánként. A korpát 14—14,25 pengővel jegyzik.

A takarmánycikk piacán a tengeri és a zab iránt tapasztalható élénkebb érdeklődés.

Minőségben . . .**Olcsó árban . . .****a****Magyar Ruhaiipar****vezet.****Debrecen, Arany-Bika épület.**

Hirdetmény

Az egyetemi klinikai telepen ösz szegyűlő kb. napi 300 li er moslék folyó hó 11-én délelőtt 10 órakor, a helyszínen (Felvételi épület I. em.) tartandó nyilvános árverésen 1929. évi július hó 1-től 1930. évi június 30-ig terjedő időre, a legtöbbet ígérőknek eladatik.

Bánatpénzül a gazdasági hivatal pénztáránál 50.— P helyezendő le-tétbe előzetesen. Részletes feltételek az egyetemi gazdasági hivatalban tudhatók meg.

Dr Balogh Gyula s. k. egyetemi gazdasági oiv. igazgató.

Bleuer Imre Bankháza
Piac-u. 77. (Kapubejárattal szemben.)

O l c s ó, törlesztéses kölcsönök!

Nem trükk. Valóság!

Kedves,	S	árból
haráságos,	Z	20
tiszta	O	0
	B	
	A	
	E	árból
Bőséges,	T	10
izletes,	K	0
házi	E	
	Z	
	S	
	I	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN a Park Nagyszállodában. VIII., Baross-tér 10.

7398/1929. II. szám.

Hirdetmény

Nemzeti érdek, hogy minden gazda az állatállományában, de főként annak tenyésztésében rejő nagy értéket, melynek megvédése tehát nemcsak magán, hanem közérdek is — minden bekövetkezhető károsodás ellen megvédje, az ezzel kapcsolatos súlyos kockázatot csökkentse.

Fent megjelölt kockázatot, károsodást úgy hárítja el, ha biztosítással kapcsolatos állategészségügyi intézkedések az állattenyésztésnél alkalmaztatnak.

Fontos tehát, hogy a gazda állatállományát előfordulható elhullástól eredő veszteség elkerülése végett állatait teljes garanciát nyújtó kötelezett-ségeit pontosan teljesítő tekintélyes intézeteknél biztosítsa.

Ilyen megbízható töbek közt például a gztársadalom által állami hozzájárulással alapított biztosító intézet a Gazdák Biztosító Szövetkezete (Budapest, IX. Üllői-ut. 1. sz.) és a Magyar Kőcsönös Állatbiztosító Társaság (Budapest, IV. Vigadó tér 1. szám), mely intézetek anyagi támogatáson kívül erkölcsi támogatásban is részesülnek az államtól. Debrecen, 1929. június hó 4.

Városi tanács.

HIRDETÉMÉNY.

Debrecen szab. kir. város város-gazdai hivatalának udvarán Dégenfeld-tér 5. szám alatt felhalmozott alább felsorolt különböző használatú anyagok folyó hó 11-én délelőtt 9 órakor a helyszínen nyilvános árverésen eladnak.

Az anyagok az eladás után a városgazdai hivatal udvarából 24 óra alatt elszállítandók, mert azután érte a város felelősséget nem vállal. Az árverési feltételek a városgazdai hivatalnál megtudhatók.

Elárvereztetnek: I. Vasanyagok, öntött, kovacsolt vasak mm-kénti egységáron. II. Faanyagok, ugymint kecskelábak, stélzsis, asztalok, székek, fogasok, lócák, hordók, deszkanyagok, épületgerendák, piaci árusító polek stb. III. Székér és kocsi alkatrészek. IV. Járványkórházi betegszállító kocsi. V. Állatkórházi kocsi. VI. Tűzoltósági igás lószekér. VII. Ócska lószerszámok és lószerszámrészek.

Debrecen, 1929. június hó 5.

Gazdasági tanácsnok.

Simonyi-ut 7.

alatt egyszerű szoba egy vagy két személy részére június 15-től kiadó. Megtekinthető d. e. 8-3, d. u. 6-8 óra között. 81

Kiadó

két utcai szoba, előszoba, konyha, speiz, üvegezett veranda villanyal, mellék-helyiségekkel augusztus egy-re. Eprekert utca 7. 88

Simonffy

utca 13. sz. alatt két utcai, elő- és fűrdőszobából álló lakás mellékhelyiségeivel együtt augusztus 1-től kiadó. Ugyanott két üzlethelyiség is rögtön kiadó. Felvilágosítást nyújt Házfelügyelő. 4220

Utcai

3 szobás lakás kiadó. Vig-kedvű Mihály u. 45. 7

Különbejárattal

butorozott szoba ellátással is kiadó 15-ére. Rosenbergs Sas u. 2. 5195

Két

szoba, fűrdőszoba, konyhából álló kellemes hűvös lakás butorozva vagy anélkül július 1-től kiadó. Értekezni: Péterfia 48., kereszti-épületben lehet. 4258

Csinosan

butorozott utcai szoba 1-2 fiatalembernek kiadó. Simonffy utca 38. 4263

Központon

5 szobás ur lakás augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 74

Különbejárattal

butorozott szoba június 15-re kiadó. Cserepes u. 4. sz. 96

Butorozott

szoba nyaralóban esetleg konyhával kiadó. Kertipadot megvételre keresek. Huszár utca 13. 1770

Kiadó

augusztusra most épült 3 szobás modern lakás. Szapanos 7. 106

Különbejárattal

két szoba butorral vagy anélkül, esetleg ellátással kiadó. Püspöki palota, I. em. 38. 108

Beköltözhető

két szoba, konyhás lakás. Vendég utca 34. Értekezni ugyanott. 4277

Kiadó

városhoz 3 perc egy szobás lakások, esetleg konyhával, sertéstartással, külön udvaron. — vas üstök eladók. Kéki villa, Budai Ézsaiás-utca. 1752

Kiadó

egy vagy két szoba, butorral vagy anélkül. Simonffy ut 4. 1753

Nyaraló

berendezve gyümölcsfás udvarral Bocskay-kertben kiadó. Paál, Király utca 5. balra. 105

Péterfia-utca 2.

számu házban kettő szoba, előszoba, konyha, pince és mellékhelyiségekből álló lakás 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbé kiadó. Értekezni lehet a helyszínen a délutáni órákban. 1630

Különbejárattal

butorozott szoba kiadó. Péterfia 39. 4268

Butorozott

szoba kiadó, egy kredenc eladó. Bethlen utca 3. 85

Különbejárattal

csinosan butorozott szoba június 15-re kiadó. Szalkai utca 6. 4264

Sodronykerítések

legutányosabban beszerzhetőek Neubaurnél, Kétmalom utca 4. 4

Két

szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Mester u. 29. 49

Arany János u.

29. alatt egy 3 szobás lakás külön udvarral — augusztus 1-re kiadó. Értekezni Feldheim posztóüzlet Piac 67. 4204

Azonnal

kiadó szép nagy szoba, esetleg konyhával. Bujdosó-utca 25. 1640

3 szoba,

fűrdőszoba, konyha minden berendezéssel a központon kiadó. Cim a kiadóban. 6871

Kétszobás

fűrdőszobás garzonlakás augusztus 1-re kiadó. Rendelőnek, irodának is alkalmas. Rákóczi 4. 69

Butorozott

szoba különbejárattal, fűrdőszoba használatl kiadó. Szent Anna u. 66. 65

Kiadó

2 szobás, fűrdőszobás lakás azonnal. Timár 52. 4151

Kiadó

Jókai u. 6. sz. 4 szobás komfortos lakás aug. elsejére. Házmaster azonnal felvétetik. Két üveges veranda eladó. 18-9

LAKÁS KERESLET

Tisztességes

idősebb fehérművarrónó ur háznál keres egy kis lakást, amit varrás ellenében kapna meg. Késes-utca 56., 6. ajtó, özv. Lacikus Jánosné. 9902

2 jól

butorozott szobát, fűrdőszobát, konyhát (Sestakert u. II. ker.) keres házaspár szeptemberre. Ajánlatokat lakbérmegejelöléssel „Sestakert” alatt a kiadóba. 82

Sodronykerítések legutányosabban beszerzhetőek Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Keresek

kétszobás lakást butorozva irodának legkésőbb augusztusra nagyállomás közelében lehetőleg. Ajánlatokat keddig kérek Miklóssy, Bárczy-utca négy, levélben. 100

ÜZLETEK

Borbélyüzlet

lakással, butorral, estleg a berendezés külön s eladó. A lakás és üzlet csekély léveléssel más célra is átadó. Cim a kiadóban. 4287

Jómeneteli

fűszerüzlet áruval vagy anélkül átadó. Vargakert, K. Tóth u. 30. 4294

Üzlethelyiség

augusztusra a város legforgalmasabb helyén kiadó. — Csapó u. 24. Barna. 1793

Sütőde

a város központján Vár u. 6. sz. ház kettő kemencés jóforgalmu sütődevel három szobás lakással, üzlethelyiségek 300 négyzetgöl telekkel. Értekezni Sziv u. 12. 1773

Sarokbolt

Dégenfeld-téren, raktár, — mühely, pince kiadó. Süme-ginél, Csapó 17. 1748

Kiadó

hentes mészáros üzlet, gáz, vízcsatorna bevezetve, lakással is modern nagy helyiség más célra is, továbbá két szobás lakás, egy szobás lakás, pinceszoba, udvarra nyíló nagy helyiség Hatvan utca 55. 1754

Üzlethelyiség

Csapó u. 56. sz. alatt kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. sz. 4316

30 év óta

bérelt nagy üzlethelyiség elhalálozás folytán kiadó. Hatvan utca 15. November-re. 91

Üzlethelyiség

forgalmas helyen, Szent Anna u. 1. szám alatt átadó. 4242

Üzlethelyiség

azonnal kiadó. Simonffy u. 7. Érdeklődni házmasternél. 4192

Stuckatornád

16 fillérért kapható Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Mühely

helyiségek augusztus 1-re azonnal kiadók. — Kulcsár, Kálvintéri üzlete. 31

Kiadó

nagy üzlethelyiség kis családnak, lakásul is használható. Király-utca 5.

Kálvintéri

szabómühely esetleg más célra is azonnal elfoglalható. Értekezni: Kulcsár üzletében. 70

Kiadó

üzlethelyiség forgalmas helyen. Cegléd utca 18. 4257

Fodrászület

300 pengő havi keresettel, betegség miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 4203

Egyetemi

halgató hűgával együtt keres uricsaládnál szobát, — ahol őket családtagnak tekintenek. Ajánlatot kiadóba „Egyetemi” jellegére. 90

Kiadó

forgalmas helyen hentesnek, mészárosnak üzlet. — Értekezni Mezei Andrásné Dégenfeld tér 8. szám, kenyeres sátor. 104.

KERESLET

Budapesti

trafik vételhez társat keres igényjogosult 16,000 pengőig. Cim a kiadóban.

Lakótársnót

keresek szoba, konyhás lakásomban havi 20 P. Péterfia 53. Értekezni Angol Királynő kávéház kasszában. 1735

Keresek

június 15-re megbízható mindenest főzőnőt reggel hattól este tízig való elfoglaltságra. Svájci Tejivó, Piac utca 26. 4261

Egy

középkorú jobb nő gazdaszonyi állást keres magános uriembernél gazdaságba, nagyon megtudnám becsülni állásomat, hol igazi nyugodt otthonban és jó bánásmódban részesülnek. — Özv. Nemes Istvánné, Baross utca 24. Debrecen. 1733

VETEL

Kutszivattyut,

szívó-nyomót, használt, de jó állapotban keresek megvételre. Gyenes, Arany János 27. 4357

Mézet

veszek. Glück, Péterfia 76. 1809

Gyermekszertő

lányt keresek könnyebb munkára azonnalra. Acél utca 9. 4272

Német

vagy magyar jobb leányt gyermek mellé felveszek. Radó, Széchenyi utca 11. 4271

Gyermek vaságyat

kifogástalan állapotban megvételre keresek. Timár u. 17., harmadik lakás.

Használt

üvegeket veszek litereseket, féllitereseket. Széchenyi u. 22. 4262

ELHELYEZKEDÉS

Hetest

azonnali belépésre felvesz Dénes, Árpádtér 13. 4332

Leány

gyermek mellé felvétetik. Hadrázi-utca 27., emelet 17. 115

Több

évi irodai gyakorlattal gépés gyorsíró állást keres. Cim a kiadóban. 114

Házmasternek

gyermeketelen azonnal, takarításért egyszobás lakást kap. József kir. herceg-utca 25. 118

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tarifá alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3-48. telefonszám ad

LEVELEZÉS

„Régen vártalak” vasárnap akadályozva voltam. Szerdán okvetlen ott leszek.

KIADÓ LAKÁS

Szoba, kamara butorral vagy anélkül kiadó. Török-bálint 25. 116

Lakást adok takarításért tisztességes házaspárnak. Darabos u. 7. 4327

Kiadó különbejárattal két egymásba nyíló butorozott szoba. Batthyányi utca 5. szám. 94

Utcai lakás, mely áll: 2 szoba, előszoba, pincekonyha és mellékhelyiségekből. — Augusztus 1-re kiadó. Mester utca 14. Megtekinthető délelőtt 9-12, délután 4 órától 6-ig. 95

Kiadó

2 szobás lakás gyümölcsös-sel július 1-re. Honvédtemető utca 17. 51

Csillag u.

29. sz. ház két szoba, konyha mellékhelyiségekkel — azonnal elfoglalható. 1765

Kiadó

egy száraz tiszta butorozott szoba egy-két személynek. Széchenyi utca 12 4281

2 szoba,

konyhás lakás Csillag utca 5. szám alatt kiadó. 98

Kiadó kettő szobás modern komplett lakás augusztusra. Simonffy utca 40. 4300

Csinosan

butorozott szoba konyhával kiadó. Arany János u. 36. 4292

Különbejárattal

udvari butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. — Miklóssy utca 26. 1766

Kiadó

szép szoba, konyha, virágos udvar, nyári konyha, sertéstartással. Kurucz 62. 99

Elegánsan

butorozott utcai alkoves szoba, ebédlő-, hálóberendezéssel, előszoba, fűrdőszoba használatl azonnal kiadó. Engel Sándorné. — Széchenyi u. 42. sz. 4280

Ugyes
varróleányok angol és francia munkára azonnal felvétetnek. Fried Nővérek, — Debrecen, Széchenyi u. 11. szám. 4274

Nőruha
varodábar varró- és tanulóleány felvétetik. Arany János u. 36. 4283

Keresek
ügyes fiatal leányt gyomláni egész napra. Kőlesei 3 109

Középkorú
özvegyasszony elmenne kedves gyermek mellé idősebb párhoz, vagy magánoshoz, megkeresés „Megbízható” jellegűre.

Segédet
ügyes kiszolgálót, jó puldlistát fölvételre keres Király István fűszerkereskedése. Dégenfeld-tér 11. 63

Pincér-
és szakácsstanoncnak felevezünk jó családból való négy középkorú végzett fiukat. Jelentkezés Arany Bika félelelet 14. 4222

Sodronykerítések
legutányosabban beszerelhetők Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Cséplesre
gépkezelő és tüzelők felvétetnek. Arany János utca 37. Ehrenreich. 4210

Eihelyezkednek
irodában, üzletben, pénztárnál szerény fizetéssel, kereskedelmi tanfolyamos végzettséggel. Címem a Hajdudóznél.

Házmesternek
azonnal felvétetik gyermektelen. Takarításért egy szobás lakást kap. József kir. herceg utca 25. 57

A hajduhadházi Hangya
szövetkezet keres azonnali belépésre vendéglő kezelőt, bánatpénz 1000 pengő, az állás legkésőbb e hó közepén elfoglalandó. Pályázati kérelmek e hó 12-én estig beadandók. 58

Tanulót
fűszerüzletbe felveszek. — Vadász, Meszena 1. 1673

Tanulót
fölvételre keres Király István fűszerkereskedése — Dégenfeld-tér 11. 66

Kifutóflu
felvétetik „Bocskay” papirkereskedésben, Hatvan utca 15. 121

AJÁNLAT

Poloskairást
ciángázzal vagy szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom vagy szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. — Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth utca 47. Nánássy. 4326

Bontásból
kikerült téglák, puhafa és keményfa gerendák eladó. Széchenyi utca 38. 4335

Betegtolóköcsikat,
Schöber-ágyakat, előszobafalakat, magános butorokat, konyhaszekrényeket, — kandelabereket, facsillárokat, képeket, festményeket, kis hentes üzemekbe és magán házatrársokba jég-szekrényeket, mindenféle dísz tárgyakat, műtárgyakat és mindenemű ingóságokat legutányosabban — alkalmi áron szerezhet be az Ingóságközvetítőben. 1804

Granát
piros és tarka virágu, valamint Agaphantus kapható. Méliusztér 7. 1749

Panama kalapokat
szépen tisztít, alakít Csobán. Cserepes u. 16. 1830

Vidéki
fodorkorpa kis és nagy tételekben kapható. Miklós utca 2. szám. 4284

Bontásból
kikerült vályog, téglator-melék kapható. Széchenyi utca 38. sz. háznál. Ugyanott kerítésnek való lécmé-terenként 5 fillér. 4352

Takarékúthelyek
leg egyszerűbbtől legdisze- sebbig. Nagyobb majolikák- sok is kaphatók. Kandia 15. 1812

Ezüst ridikülök
bélését, keztük tisztítá- sát, mosását, javítását szakszzerűen vállalom. — Kossuth 58. 60

Tokaji Szamorodni
literje P 1.80 és P 2.20. Gróf Dessewffy-féle Bor- lerakat, Szent Anna utca 5 szám. 68

Kertpadok,
székek, asztalok, össze- csukós vaságyak, mosdók, álló ruhafogások sodrony- ágybetétek stb. készülnek Ottónál, Rákóczi u. 3. 1722

Középkorú
tanulókat jövő iskolai évre elfogadok teljes ellátásra — fűrdőszoba, zongora hasz- nálattal. Cim a kiadóban. 107

Sajátgyártmányú
bőrkeztük árban, minő- ségben utólríhetetlen. — Keztyűüzem, Kossuth 58. keresztépület. 59

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neuba- urnél, Kétmalom utca 4.

Fajborok
saját termésű édes magas- foku ó és új iterenként is napi áron. Arany János utca 30. Rázsó Gyula utca 2. délután 3-6-ig mindennap. 1132

Dalosversenyre
Bőrkeztük szükségletét legolcsóbb árban szerez- heti be. Keztyűüzem, — Kossuth 58. 58

Burgonya
különféle minőségben, — minden mennyiségben olcsó áron, valamint burgonya hulladék kapható. Burgonya zuzó üzem, Péterfia 8. 80

Kitűnő
szabású férfi fehéreműek, sportspakák, keztük, séta- botok rendkívül olcsón be- szerezhetők Frank Imrénél, Arany Bika épület, főbejár- rat mellett. 1727

Korosabb
urinő házvezetőnőnek megy havi 30 pengőért, jól főz, durva munkát nem vállal. Özv. Sz. Gy.-né Hajdudő- szőrmény, Hold utca 3863.

Ujabb
nagy mennyiségű szép bor- dűrös nyakkendők pazar választékban érkeztek 1.80- tól. Frank Imrénél, Arany Bika épület, főbejárát mel- lett. 1160

Király kávéi
mégis a legjobbak. Olcsó kiadós, kiválóan zamatos. Vevő előtt pörköltve, me- leg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. 64

Csipe-
és lőszórkalapk nagy vá- lasztékban „Hella” kalap szalonban Csapó 28. 4279

Stobozló gyógyfürrásviz
m-grendelhető Boldogfalva utca 3 Telefon 6-58. 101

Strandtáskák
minden elfogadható ár an kiárusítatnak „Bocskay” papirkereskedésben Hat- van-utca 15. 122

Férfi és női
fehéreműeket, mindenféle ágyhuzatokat mérték után, olcsó árban készít, Belé- nyesy-né, Darabos-utca 53. 4-ik ajtó. 9903

Házak, házhelyek

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey- utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- vay-utcában többrendbeli házhelyek, szől- lők, gyümölcsös és régi lakóházak, me- lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey- utcában, Monostorpályi uton és Basahalom-utcában ezen házhe- lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új léglá épületek építését is megkezdettük. Ezen házhelyek, parcellák, régi, vala- mint új épületek kedvező áron és részlet- fizetési kedvezményvel megszerezhetők. Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteletintézet rt. ad, Kossuth-utca 8.

Férfi kalapok
divatos színekben és leg- jobb formákban 8.— pengő- től. Frank Imrénél, Arany Bika épület. 1726

ELADÁS

25 méteres
gumitömlő locsoláshoz fel- szerelve eladó. Shullernél, Diószegi ut 18. 4329

Porszivőgép
és egy Meidinger vaskály- ha eladó. Vigkedvü 15. 117

3 lámpás
komplett rádió, hangszóró- val jutányosan eladó. Ven- dég utca 38. 4324

Asztalparhoid,
kitűnő állapotban, cégtáb- lák jutányosan eladók. Ven- dég utca 38. 4325

Sürgösen
eladó egy új 8 magyar ál- lami cséplő. Ispótyai utca 7. 113

Kerékpár
jó karban levő eladó. Vig- kedvü Mihály u. 63., utolsó ajtó. 1794

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse- rép és deszka, lécm, faanyag. Értekezni lehet Apaffy utca 32. alatt. 4302

Hálóbutor
komplett, furnéros, garan- tált, féregmentes rézsod- rony betéttel, vagy nélküle, továbbá ingaóra és hor- gonybádog fűrdőkád el- adó. Dózsa-utca 26/b. 97

7 hónapos
vizesla eladó. Batthyány-u. 20. szám. 111

Eladó
házi szalma, keveset hasz- nat 300 literes veres réz- és egy jókarban levő 4 kerékű kézikocsi. Teleki utca 26. 93

Eladó
saját készítésű háló- és konyhabutorok. Ugyanott tanuló fizetéssel felvétetik Varga utca 23. 4265

Eladó
száz kéve elsőrendű nád. — Baros u. 15. 1714

Ruhafacsarógép.
gumihengeres, zongora- láda eladó. Helyivasut. Dr. Tarján. 4207

Keztyűüzem
ajánlja saját készítményű bőrkeztük legolcsóbb ár- ban. Kossuth 58., kereszt- épület. 57

Utí verseny
kerékpár olcsón eladó. — Vigkedvü Mihály utca 45. 61

INGATLAN

Hat-
és háromszáz négyszögöles házhelyek kedvező fizeté- sel eladók. Poroszlai ut 21. 1815

Eladó
250 négyszögöl házhely — Központhoz közel, Miklós u. végén. Posta u. 5-b. 4331

Eladó
új ház a Mester utcai so- rompóhoz 2 percnnyire, — mely áll 1 szoba, konyha, előszoba, speiz és mellék- helyiségek, 300 négyszögöl szőlő és gyümölcsös. Kis u. 24. sz. 4353

Házhelyek
Bihary és Katz telepen. Bővebbet tulajdonosnál. Sesztina-utca, Kisállomás mellett. 53

Ondód
Fáy-dűlőben tizenkét hold prima föld október 1-től bérbeadó. Bővebbet Vár- utca 7., udvarban. 92

Gyönyörü
fekvésű villa-házhely beke- rítve, gyönyörü szőlőter- mésse eladó. Kossuth-utca 59. szám. 19

Eladó
Baros utca 30. számú nagy- telki ház gazdasági udvar- nál. Értekezni Balogh Jó- zsef városháza női divat- üzletébe. 1729

Özv. Kristóf Dániel
tetőtleni lakosnak a tető- leni határban a Nagyma- jor, illetve az Aranyos- csárda közelében 8 kat. hold szántóföldje eladó. — Értekezni Tetőtlen 205. alatt. 52

Gyümölcsös - szőlő
1070 négyszögöl, szerény 2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy zöldséges ker- tészetnek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa ut- ca 12. 9901

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neuba- urnél, Kétmalom utca 4.

Eladó
a Burgundia utca 9. számú hat több lakással — három és két szobás lakás azonnal elfoglalható, — feltételek ugyanott. 946

Eladó ház
Kucik telep, Malom-u. 56. számú új ház szoba, kony- ha lakással olcsó árban, kedvező fizetési feltételek- kel eladó. — Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteletinté- zet, Kossuth-u. 8. 9001

VEGYES

A nagyérdemű
hölgyközönség szíves tudom- sára hozom, hogy női varrodámat megnyitottam. Ugy angol, mint francia munkát jutányosan vállalom és fizetési tanulókat fel- veszek. Kérem a tisztelt hölgyközönség pártfogását Tisztelettel Futó Juliska, Varga u. 11. 4314

Emerichné
vizvezetési vállalat — Arany János 16. alól Péter- fia 52. alá helyezte át. 1813

A rajztanítói tanfolyam
hallgatói részére ajánlko- zókkal — lakás és ellátás — közli a fa- és fémpári szakiskola igazgatósága, hogy a hallgatók június 19—20-án maguk fogják la- kásokat felkeresni és eset- leg azokra megegyezni. 77

tő. 4254

Egy özvegy
uriasszony kér olyan meg- értő, jólelkű uricsaládót arra a nagy jövővé szíves- ségre, hogy szerény, jó- modorú 16 éves diák fiát — kinek nincs otthona, nincs hova mennie, — mert édes- anyja is olyan helyen van alkalmazásban, hogy magá- hoz nem veheti — vizsga után hat hétre magukhoz fogadnák. Utiköltségét fe- dezem. Szíves megkeresést kér a kiadóhivatalban. 9000

FIGYELEM!
A hajdusovátai községi cserépgyár bérlelőjével vé- teli ügyben minden nap, — vasárnap kivételével a déli órákban lehet érte- kezteni a Kisdebrecen vendéglőben. 71

Magánkutató,
figyelő, informáló, nyomozó iroda. Veres utca 19. Tele- fon 85. 28

Fizetek
kilogramonként csontért 7 fillért, kovácsvasért 4 és fél fillért. Sinvasgerenda, viztartály, 1500 literes, kap- ható. Ócskavasüzlet, Kis- állomás mögött. Telefon 6-28. 4276

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha- tók Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan- erők tanítanak a Fejes nyelviskolában. József kir. herceg u. 12. 5965

Apróhirdetésekre

mindennemű felvilágosítást a



348.

szám ad.